
ОСТАННІ ВІСТЕ 
Середа, і 7-го лютого 1965 -џ. 

В АМЕРИЦІ 
ПРЕЗИДЕНТ ПРОСИТЬ ПІДТРИМКИ ГРОМАДЯНОТ-

ВА В СПРАВІ МЕДИЧНОЇ ОПІКИ для старших осіб в рамах 
соціального забезпечення. Президент дістав звіт голови Ради 
в справі старших осіб і при цій нагоді в Білому Домі звернув-
ся до громадянства, шоб натискало на Конгрес, який вже 
працює в комісіях над законопроектом про шпитальну опіку 
над старшими особами. Гадають, що акція президента мас 
за ціль протиставитися тій опозиції Американського Лікар-
ського Товариства, яка знову задопомогою мільйОвнх сум, 
призначених на пропаганду, старається не допустити до 
ухвалення урядового законопроекту про медичну опіку 

ЗААРЕШТОВАНО ЗМОВНИКІВ, ЯКІ ХОТІЛИ ВНСА-
ДІІТН В ПОВІТРЯ СТАТУЮ СВОБОДИ, Дзвін Волі і Пам'ят-
ник Вашингтонові. В Ню Иорку заарештовані три негрнтян-
ські екстрнмістн, прихильники Фіделя Кастра і члени ‚‚Внз-
вольного Фронту" — 28-річний Роберт Стілі Кольср, 32-річ-
ний Волтер Оґестус Бові і 22-річннй Хаміль Султарн СеЙєд. 
Заарештована с і 26-річна панна Мішель Дюкльо з Монт-
реалю, яка с членом французьких сепаратистів в Канаді і я-
ка привезла до Ню Иорку 32 плитки динаміту. Змову допоміг 
виявити 31-річнігй поліцист із Ню Иорку Реймонд Вуд, який 
‚‚співпрацював" із цією групою злочинців . фанатиків. Він 
був найменований детективом за свою небезпечну працю. 

ЗДА ВИПУСТИЛИ НА ФЛОРИДІ САТЕЛІТА ГЕГАСА. 
яќки с гігантом в порівнянні з дотеперішніми сателітами, і 
який мас довжелезні крила, які поволі розтягаються під час 
лету до довготи 96 стіп. Крайова Аеронавтична і Космічна 
Адміністрація повідомила, коли і в яких місцевостях можна 
буде бачити той велнкан сателіт під час його кружляння дов-. 
кола Землі. Сателіт випущений за допомогою ракети Сатурн! 
І. який с з тієї групи ракет, які мають викинути в космос 
кабіну з астронавтами, що летітимуть до Місяця перед 1970 
роком. Сателіт кружляє довкола Землі впродовж 97-ох мінут. 
Ракета Сатурн може піднести в космос тягар.1 500 тонн. Са-
теліт Пегас важить 3 200 фунтів, він мас досліджувати мож-
лнву небезпеку для астронавтів від метеорів. 

ДЖАН А. ГРОНОВСКІ БУВ НАПМЕНОВАНИП НА 
НОВУ КАДЕНЦІЮ ЯК ГОЛОВНИЙ ПОШТМАИСТЕР, бо 
згідно із законом г, 1872-го року, його урядування мало б 
скінчитися один місяць після того, як Президент обняв уря-
дування після інавгурації. Таке обмеження відноситься тіль-
кн до головного поштманстра, інші члени кабінету автома-
тично затримують свої становища, якщо Президент їх не 
звільнив. Сенат мусітнме затвердити номінацію Ґроновського, 
але це станеться без перешкод. 

КАНАДА МАЄ НОВИЙ БІЛОЧЕРВОНИП ПРАПОР ІЗ 
КЛЕНОВИМ ЛИСТКОМ, який 15-го лютого вперше вивісили 
над будинком парляменту в Оттаві. Прем'єр Лестер В. Пір-
сон хвалив новин символ Канади, який с знаком сдностн. Під 
час вивішування нового прапора віддано 21 постріл із гармат. 
Французьке нАсе-іе^-чя було проти ^4Wrfmom--npnnoiM4'^sa"'u 
нагадував панування Англії. 

В ПІВДЕННІЙ ЧАСИНІ САСКАЧЕВАНУ В КАНА-
ДІ ДОКОРМЛЮЮТЬ ДИКИХ ПТАХ, які гинуть внаслідок 
дуже гострої і сніжної зими. Фармерн, телефонічні, телегра-
фічні працівники та поштовики розсипають зерна пшениці по 
шляхах, щоб могли вижити фазани, куропатви, куріпки та 
інші дикі птахи. Восени щороку тисячі американців прнїз-
дять до Саскачевану на лови. Цього року морози доходили 
тут до 45 ступнів нижче зера. Літаками вивезли 700 двад-
цятьфутовнх паперових мішків зерна, яке скинули на полях 
для дикого птаства. 

У СВІТІ 
НАРАДИ ГЕНЕРАЛЬНОЇ АСАМБЛЕЇ ОБ'ЄДНАНИХ 

НАЦІЙ ПЕРЕРВАНО в минулий понеділок до четверга цьо-
го тижня, коли-то альбанський делегат Галім Будо зажадав 
переведення голосування над тим, чи продовжувати практн-
ку цієї сесії Генеральної Асамблеї, що постійно виминається 
голосування в будь-яких справах. Прийняття внеску альбан-
ського делегата автоматично створило б в ОН велику кри-
зу, бо ЗДА рішуче вимагають застосування 19-ої статті чар-
теру ОН. яка позбавляє право голосу тих членських держав, 
які винні до каси ОН більше, як дворічні членські внески. 
Такими державами с СССР. Франція і 11 інших. 

СТЕФАІІ СНДРИХОВСЬКІІП. ГОЛОВА ПОЛЬСЬКОЇ 
ДЕРЖАВНОЇ 'ПЛАНУВАЛЬНОЇ КОМІСІЇ, ПРИБУДЕ ДО 
ЗДА в березні цього року для нарад з американськими дер-
жавннмн та промислово-торговельнимн колами під кутом 
їхньої допомоги для здійснення нової польської 5-тирічкн. 
Цей фактичний комуно-польський господарський диктатор 
був недавно з цісю самою ціллю в Москві. 

ПРОТНАМЕРИКАНСЬКІ ДЕМОНСТРАЦП ВІДБУЛИ-
СЯ З НАКАЗУ МОСКВИ в Будапешті. Софії і Празі — щоб 
заманіфестувати „єдність соціялістнчного фронту проти аме-
рнканськнх імперіялістів". Одночасно — всі ті совстські са-
телітн забігають ніби за поліпшення взаємин з Америкою, 
а сам Совстськнй Союз ще не відпекався своєї „співіснуваль-
ної" політики. 

КОМУНОКИТАПСЬКИП КИТАЙ ПРИЄДНАВСЯ ДО 
ПРОСЌТУ Д Е ҐОЛЛЯ щодо скликання конференції „вели-
ких п'ятьох" — з участю китайських комуністів — задля 
‚‚санаційної реформи" чартеру й апарату Об'єднаних Націй. 
Але Москва поставилась дуже холодно до того проекту і за-
явнла, що вона „покищо не заінтересована" у такій конфе-
ренції. 

ПАНІ АИРПІ ВАПТ, БРНТІПСЬКИП ВІЦЕ-МІНІСТЕР 
КОЛОНІЙ, ЗАПРОПОНУВАЛА БОЙКОТ ЕСПАНП брнтій-
ськнмн туристами. Вона вернулася з Пбральтару, де на міс-
ці перевірювала конфлікт з Еспанісю, що вимагає злуку 
Гібральтару з Еспанісю. Пані Байт назвала еспанські мит-
ні й пашпортові труднощі для мешканців Гібральтару і ес-
панськнх робітників, що там працюють, „смішними і немуд-
рими". 

У РИМІ ПОЛІЦІЯ ЗАБОРОНИЛА ВИСТАВУ П'ЄСИ 
РОЛЬФА ГОХГУТА „ЗАСТУПНИК" в одному римському 
театрі, але не перешкодила, коли виставлено її для ізапроше-
ннх 75 осіб акторами без костюмів і декорацій в залі одної 
книгарні, що її власником с комунофіл. У тій п'єсі таврусть-
ся кол. Папу Пія XII за ного ніби байдужність до трагічної 
долі жидів за часів Гітлера. З пімстн за заборону тісї теат-
ральної виставки, італійські комуністи підкинули бомбу бі-
ля одної брами при вході до Ватикану. Бомба вибухла і на-
робнла трохи матеріяльної шкоди. 

КОМУНІСТИЧНИЙ КИТАП ПЕРЕВЕДЕ НОВИН АТО-
МОВІІИ ВИБУХ — попереджує американський комунікат. 
ЗДА таврують продовжування китайськими комуністами яд-
ровнх скспериментівДякі затруюють атмосферу радіоактнв-
ннм елементом. Водночас американське повідомлення, 
оперте на внслідах розвідки, підкреслює мале значення то-
го нового китайського експерименту. 

ПРЕЗИДЕНТ ЗАКЛИКАЄ ГРОМАДЯНСТВО ДО ПІДТРИМКИ 
УРЯДОВОЇ ВРОГРАМН ПРО ОПІКУ НАД СТАРШИМИ 

Вашингтон. — Президент, зидент говорив про те. що на-
Джансон дістав в Білону Домі 
звіт від голови Ради в справі 
старших осіб про те, що в 5ін-
нулому році зроблено для по-
кращання долі майже 20-ох 
мільйонів старших осіб і при 
цій нагоді звернувся до аме-
риканського громадянства, 
щоб воно підтримало урядову 
акцію в тому напрямку, щоб 
Конгрес якнайскорше схва-
лив урядовий законопроект 
про шпитальну допомогу для 
осіб у віці понад 65 років и 
рамках соціального забезпе-
чення. Президент сказав, що 
„ми вже бачимо обіцяну зем-
лю", це значить, що цього ро-
ку є добрі вигляди на те, що 
Конгрес може ухвалити уря-
довнй законопроект про допо-
могу старшим особам під час 
їхньої недуги, але громадян-
ство ПОВІЙМО підтримати тих 
членів Конгресу, які прнхиль-
ні с урядовій програмі в цій 
справі. „Я хочу закликати 
всіх американців, казав Пре-
зидент, щоб приєдналися до 
нас і допомогли нам в тому, 
щоб Конгрес якнайшвидше 
прийняв цю широку програму 
шпитальної опіки для стар-
шнх в рамах соціального за-
безпечення". Джансон згадав 
про те. що урядова програ-
ма мас ще деякі перешкоди, 
але вони не ;є такі, щоб їх не 
можна була, перемогти. Пре-

рід хоче медичної опіки, як це 
він бачив ще під час виборчої 
кампанії в 1960-му році, бо ко-
лн він згадував про урядову 
програму в тій справі, то його 
виборці рясними оплесками 
висловлювали своє схвален-
ня. Урядовий законопроект 
вже є в Конгресових комісіях. 
Проти нього виступає Амерн-
канське Лікарське Т-во. яке 
видає мільйони долярів на те, 
щоб в пресі, радіо й телевізії 
поборювати урядовий проект. 
Лікарі с проти того, щоб шпи-
тальна опіка була при соція-
льному забезпеченні. Вони 
зголошують свій власний про-
скт про те, здоб медична опі-
ка була в приватних забезпе-
ченевнх агенціях, але щоб де-
які старші особи могли діста-
ватн допомогу від стейтів і фе-
дерального уряду на те. щоб 
могли опливти вкладки до 
тих приватних агенцій. Пре-
зндент заявив представникам 
Ради в справі старших осіб, 
здо вони мають повну підтрнм. 
ќу від молодого енергійного 
віце - президента Гюберта М, 
Гомфрі. Президент хвалив 
секретаря здоров'я, вихован-
ня і добродінности Антоні Се-
лебрізі, який с головою Ради 
в справах старших, і який, як 
твердив ` Президент, виконує 
свою працю дуже добре та з 
повним успіхом. 

ЗДА планують вислати своїх астронавтів 
на Місяць ще перед 1970 роком 

Вашингтон. — Президент 
ДжансоіРфшвнв, що З'єднані 
Держави А`мерики плянують 
перед 1970-им роком вислати 
своїх астронавтів на Місяць 
не тільки на те, щоб вовн мо-
гли похвалитися, що були, на 
Міеяігі, але ‚холовшій ` чяном 
на те, щоб досліджувати цю 
плянету. В окремому звіті 
Президент заявив, що ціллю 
ЗДА с стати першою країною 
в світі, яка почне досліджу-

вати Місяць. Джансон заявив, 
що ціллю Америки є служити 
своїми дослідами цілому сві-
тові, як це вже видно з того, 
що американські науковці да-
ють світові інформації про 
стан погоди та при. робленні 
нових мап. Президег.і скь.м.и. 
що амбіцією американських 
науковців є перенести назем-
ні лябораторії в космос і по-
шнрнти наземну силу ЗДА 
також і на космос. 

Американський науковець проти видавання 
мільйоні? на досліджування Марса 

Ню Иорк. — Директор Гео-
фізичної лябораторії при Ін-
ституті Карнегі та редактор 
журналу ‚‚Наука" д-р Філіп 
Г. Ейбелсон вмістив статтю в 
цьому журналі, в якій твер-
днть, що на Марсі немає тако-
го життя, як на Землі, і тому 
витрачувати мільйони або й 
більйони долярів на досліджу-

вання цієї плянети в тому на-
прямку було б злочином і Ht-
прост и м и м марнотратством 
фондів. Можна досліджувати 
Марс, але не вільно внтрача-
тн на це надмірних фондів. 
Цей науковець радить дослі-
джувати Марс із Землі, і не 
рекомендує летіти на ту дале-
ку плянету. 

На Україні померли о. проф. С. Лукач 
о та о. Мирон Дочило 

ПІД ОХОРОНОЮ ИРОТНЛЕТУНСЬКИХ РАКЕТ УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНОМУ СВІТЋ 

Летовнще Да Наш' в Південному В'єтнамі, з якого відбува-
ютьсл налети на військові бали Північного В'єтнаму. На фо-
'І̀ (І (ліворуч): два турбомоторові ішщнльннкн вилітають в 
р(ійд на Північний В'єтнам. Праворуч: иротилетуські ракети, 
які охороняють летовнще перед несподіваним налетом ко-

муністичних літаків. 

У Південному В'єтнамі створено уряд 
національної єдности 

Сайгон. — У Південному, в державних справах. Новим 
В'єтнамі склався новий 21-(міністром закордонних справ 
членний уряд на чолі з прем'-,с також лікар, д-р Тран Ван 
єром д-ром Фаном Гуї Ќватом.j До, будрсяог^якнй займав вже 
Сам він, його заступник і ще і був те саме становище. Водно-
чбтири інші міністри є лікаря- час покликано до життя 20-
ми і тому той уряд названо. членну Крайову Законодатну 
`Врпулярно відразу ‚‚лікарсь-1 Раду, яка прийшла на місце 
ким". До того уряду належать і Високої Національної Ради, 
також два генерали армії і о-
днн полковник летунства, а 
також представники з чо'ти-
рьох географічних обширів 
країни і всіх віровнзнаневі 
ґрупн. Тому новий уряд ко-
ментагори характеризують, як 
З ^ ч а ^ т ц і р м а л ь ч о і єдности. 
Новий прем'єр,, представляю-
чн членів своїх) уряд%- на ок-
ремій церемонії голові держа-
вн Фанові Хак Сўу, виголосив 
коротку промову, в якій під-
креслив бажання нового уря-
ду сприяти національній сд-
ності та продовжувати якмо-
на найенергійнішу війну про-
тн комуністичних партизанів. 
Новий прем'єр був раніше мі-
ністром закордонних справ, 
ото ж він добре зорієнтований 

що її розв'язало, військо, пере-
вівши в грудні минулого року 
новий?РЄПЄВОПОСі В отій Зако-
датцій Раді засідають чотири 
генерали, запевнюючи таким 
чином великий вплив армії на 
всі державні справи. Поруч із 
ціеро ва^кяввйк^д внутрішньо-
політичною подією, проголо-
шено дві події військового ха-
рактеру: до Північного В'ст-
намў наспіли вже перші со-
встські протилетунські ракети. 
Ствердили це втікачі відтіль 
та південно-в'снамські й аліе-
риканські розвідки. На внут 
рішньому воєнному фронті 
завдано комуністам поважн} 
втрату, вбивши в кількох су 
тичках впродовж 18 годин 88 
партизанів. 

В Уганді в Африці зірвано і порвано 
американський прапор 

Найборі, Кенія. — На кон- ходячи з залі конґолісць Ар-
ференції Економічної Комісії' т̀УР Пінзі закликав в сторону 
Об'єднаних Націй для справ І африканців: „Котра з ваших 
Африки кілька африканських 

країн не бере з закордону 
військової допомоги і вояків ? 

держав різко критикували М н суверенна держава і мас-
З'сднані Держави зѓ допомо-;мо право робити те саме". Як 
ѓу, яку вони дають режимові І відгук тісї авантюри на кон-

Водночас із цим Українське і Мойсе Чомбе в Конго. Після і ференції в Найборі, в Кенії, в 
Пресове Бюро з Риму повідо- такої напасѓливої промови І столиці Уганди Кампалі від-
мляс, що в місті Долина, За- голови делегації Уганди - - І булася велика вулична де-
хідня Україна, помер на 55- представник Конґа вийшов із j монстрлція, під час якої зір-
му році життя український ; і алі, а швидко потім вийшов ( вано з домівки американської 
католицький священик о. Ми- також д-р Семюел Бестер- `` амбасадн американський пра-
рон Точило. Не зважаючи на філд, представник ЗДА. Аф- j noj) та порвано його. У тій 

ванни, о. Лукач не піддався І переслідування й ув'язнення, рикаяські делегати закидали ! иротнамернканськін демонс-
ніякому тискові і залишився J він залишився вірний своєму названому конголійському ' трації брали участь навіть де-
до кінця вірний Католицькій обрядові й Церкві і останніми прем'єрові головно те, що він 

Згідно з повідомленням 
тижневика „Українські Вісті" 
з Едмонтону, в Старуні, 
близько Надвірної, помер о. 
Семен Лукач. кол. професор 
духовної семінарії в Станис 
лавові. Хоч тричі був арешто 

Церкві. На його похороні бу-
ло багато людей. 

. роками працював, як столяр 
в Долині. 

В Ню Йорќу відбувся репрезентаційний 
бенкет і баль українських лікарів та інженерів 

Ню Иорк. — В суботу 13-го 

які міністри та угандські пар-
взяв на службу білих профе- І ляментарні посли. Уганда від-

сіиних військовиків та що 
конГолійські літаки, отрнма-
ні від Америки, буцім-то 
збомбардувалн прикордонні 

давна є тореном жвавої ді-
яльностн комуно - китайської 
амбасадн і відтіль іде поста-
чання комуністичним партн-

села на території Уґандн. Ви- за нам в Конго. 

лютого ц.р. відбувся тут у ве-
ликій балевій залі готелю 
Waldorf-Astoria вже третій з 
черги репрезентаційний бен-
кет та баль, влаштовані Това-
риствамн Українських Ліка-
рів й Інженерів нюйоркської 
метропатії. Бенкет відкрив та 
привітав гостей д-р Б. Шебун-
чак. У бенкеті взяло участь 
460 осіб, а на баль прибуло 

присутніми було багато, при-
близно 300 осіб, нашої молоді. 
Під час бенкету була розва-
гова програма, виконавцями 
якої були Ірина та Юрій Лав-
рівські, Ляриса Войтович та 
інж. Лев Яцкевнч. Атракцією 
балю була знову презентація 
молодих дебютанток, які о-
держали пам'яткові відзнаки. 
Презентацію дебютанток пе-
ревів інж. Іван Заяць. Під час 
балю грала оркестра „Амор" 

ще додаткових 450 осіб. Між у своєму повному складі. 

Надії на „велику хемію" 
,В Ізмаїльському та Бере- запитує 

і ДІЙСНІСТЬ 
‚Радянська Україна' 

зівському районах на Одещи-
ні вивезли гною на поля знач-
но менше, ніж торік. Мало 
вивозять гною і в Біляївсько-
му, Болградському та Балт-
ському районах. Коли ж і ви-
возять, то гній не складають 
у купи, і добриво втрачає свої 
поживні якості". На що ж 
сподіваються степовики? — 

4 лютого ц. р. 
Багато надій покладають 

на „велику хемію". В Одесі 
день і ніч виробляють супер-
фосфат. Широким потоком 
йдуть ці дари одеських хемі-
ків до Молдавії . . . на Кубу. 

Тим часом у себе таку „цін-
ну продукцію" перевозять на 
відкритих плятформах, і вона 

j псується під снігом і дощами. 

Символ перемоги над турками повернено 
до Туреччини 

Рим. (УПБ). З Ватикану Діви Марії (Санта Марія Мад-
повідомляють що Папа Пав- жіоре), в захристїї коло пра-
ло ЎІ вирішив повернути до в о ! б і ч н о ї кап.інці. У цій кап-
_, ' . л и ц і зберігаються також'мощі 
Туреччини прапор гўрецької П а п н ^ П і ч у щ о в о л о д і в 
фльотн, що його здобули j Римським престолом у ті ча-
хрнстнянські збройні сили в є н . Тепер Папа Павло ЎІ рі-
найславнішій перемозі над j шив передати цю пам'ятку 
турками коло Лєпанто 1571 р. (світлої перемоги, а заразом 
У ті часи великої загрози нас- j тяжких затяжних воєн, до ін-
гупу магометан на централь-;шої Марійської святині, до 
ну Ев{юпу деяка частина хрн-,Ефезу в теперішній Туреччн-
стнянськнх країн спромогла- ні. Хоч вона і далі зберігатн-
ся спільними СИЛВМН своєї 
фльоти здержати при західніх 
берегах гіх.'Цького півострова 
дальший наступ турків. Цю 
перемогу християнської ф.іьо-
тн припису'вано заі`ально чу-
дові, заступництву Пречистої 
Діви Марії бо в той час трн-
воги засилав нарід до Богоро-
днці свої гарячі молитви. То-
му здобутий прапор зложено 
в Римі в базиліці Пресвятої 

меться там у християнських 
руках, все таки відсилаючи її 
на Схід, Павло ЎІ підкреслив 
цим жестом бажання, що час 
забути давні ворожнечі. З сво-
го боку Турецька держава та-
кож виявила своє бажання 
нав'язати кращі взаємини з 
християнським світом. В Ту-
реччнні видано навіть пошто-
вин значок у честь Ефезької 
11 речистої Діви Марії. 

В УВАН ВІДБУДЕТЬСЯ 
ВИСВІТЛЕННЯ ФІЛЬМУ 

„ШЕВЧЕНКО 
У ВАШИНГТОНІ" 

Ню Иорк. — В суботу 20 
лютого ц. р. о год. 7-ій вечо-
ра відбудеться в приміщенні 
УВАН при 206 Вест 100-ій 
вул. заходом Комітету Пам'ят-
ника Шевченкові висвітлення 
документального кольорово-
го та звукового фільму „Шев-
ченко у Вашингтоні", що йо-
го випродукував режисер 
Юрій Тамарський у співпраці 
з Славком Новкцькнм. 

ДОПОВІДЬ ПРО УКРАЇНЦІВ 
У ВАРШАВСЬКІЙ 
АКАДЕМІЇ НАУК 

Ню Иорк. — Мнстецтво-
знавч-а Комісія НТШ влашто 
вус в суботу. 20 лютого ц. р. 
в годині 6-ій вечером, в залі 
Українського' Інституту Аме-

- ,кн 2 Г^х`д 79 ВУЛИЦЯ в Ню 
Иорку, Наукову Конференцію, 
ику відкриє проф. Д. і орнят 
кевич. З черги проф. П. Me 
гик виголосить доповідь на те 
му ‚‚Українці студентами Вар-
шавськоі Академії Мистецтв ". 
Доповідь буде ілюстрована. 
Конференція с призначені 
для ширшого загалу грома-
дянства. 

ДО КАНАДИ ІМІГРУВАЛО 
В 1664 році 202 УКРАЇНЦІ 

Оттава. — Згідно із звітом 
канадійського д є партаменту 
громадянства й іміграції за 
1964 рік до Канади прибуло в 
тому році тільки 202 імігран-
тн української національності! 
в 1963 р. українців імігрантів 
було 215. Загальне число іміг-
рантів до Канади збільшилося 
в 1964 році на 9 і пів тисячі: 
в 1963 році їх було 93 161, а в 
1964 році 1Ї2 606. Найбільше 
іміграяттв прибуло в-Брихвя-
ськнх островів — 36,199; це 
англійці, ірляндці, шотлянд-

ці і валійці. Другу найбільшу 
І групу становлять італійці. їх 
І приїхало 21 508 в порівнянні 
з 16 194 в 1963 році. За італій-
цями ЙДІТЬ німці - - 77 091, 
за німцями португальці — в 
109, за ними греки — 5 200, 
за греками французи — 4 044 
а так югославці — 3 116, по-
лякн - 2 621, голландці — 
2 464, еспинці 1.642, мал-
тійці -- 1 200, угорців — 1-
054. Усіх імігрантів з Европи 
було 61 737, азіятів — 7 964, 
а із всяких інших країн -
6 706. З-ПОМІЖ азіятів най-
більшу ѓруну творили кнгай-
ці (3 210), а по них індійці — 
2 077. Жидів прибуло — 3 113, 
а негрів — 2 627. 

УСПІХ МОЛОДОЇ 
ТАНЦЮРИСТКИ 

Ню Иорк. — Тамара Вожа-
ківська, студентка балетного 
відділу „Джуліярд сќул оф 
мюзік", талановита учени-
ця славетних мнстців клясич-
ного та модерного балету Ан-
гоні Тудора, Гозей Лімона, 
Марти Ґратам і Аннн Соколо-
вн, виступила в програмі 12 
та 13 лютого ц. р. в концер-
товій залі цієї школи. Цей 
Ансамбль балету виїжджає в 
турне по стенті Ню Иорку, 
спонзорованнй Лінкольн Цен-
тром. В цьому році Тамара за-
кінчус цю знамениту школу 
і розпочинає свою мистецьку 
карієру у всеамериканській 
компанії модерного балету 
своїх учителів. її виступи з 
найславнішими танцюриста-
відбудуться 4 та 7 березня ц. 
р. в стейтовому театрі Лїн-
кольн Центру в Ню Иорку. 

Тамара танцює в квартеті 
Аннн Соколовий (прем'єра) 
муз. Скрябіна. Надзвичайна 
працьовитість і зонішній виѓ` 
ляд поруч з великим талан-
том дають заооруку її" майбут-
ніх успіхів. 

НА НАШІЙ, НЕ СВОЇШ ЗЕМЛІ 
(Що пишуть комуністичні газети в Укуаіві) 

ПОКОЛІННЯ 
РОЗЧАРОВАНИХ 

— Я не для того тринадцять 
років навчався, щоб ковтати 
пилюку і пекти біля трактора 
руки. Краще на шахту піду, 
там хоч гроші платять. А тут 
ще невідомо, що одержиш, а 
пнлюку ковтай. — Це слова 
молодого хлопця Миколи із 
села Байбузн, Черкаської об-
ластн. Хлопець закінчив тех-
нікум, тобто здобув спеціяль-
ну середню освіту, і дістав 
працю тракториста. 

„Молода Україна" називає 
таких хлопців „поколінням 
розчарованих". ` 

НЕНАДІЙНИХ 
ВІДСІВАЮТЬ 

„Григорій Кушнір не може 
бути студентом," таки рі-
шення деканату Львівського 
університету упало на голову 
студента другого курену Куш-
ніра. Не допомогло нічого -
ні просьби, ні каяття студен-
та, щоб його поновили на 
правничому факультеті. 

У Львівському університеті 
ввели так званий „громадсь-
кнй деканат". Про цей ‚‚дека-
нат" ‚.Молодь України" 6 лю-
того ц. р. пише: „це своєрідна 
прохідна університету. Тут 
дізнаються: хто ти і як дума-
єш жити, коли одержиш днп-
лом. На цій прохідній легко-
важннх відсівають" . . . 

КУКІЛЬ, МОЛОЧАЙ, 
ІІИРІП 

„Минулого літа на полях 
Березівського району, Одесь-
кої области, — пише „Радян-
ська Україна" з 4 лютого ц. р. 
— не можна було розрізнити, 
де яку культуру посіяно . . . 

Тут сіяли кукіль, вівсюг, 
j молочай, пирій, волошки, — 
все, що завгодно, тільки не 
пшеницю, не жито, бо не пе-
речнщували насіння". 

А що ж тепер? У колгоспах 
не повністю засипали насін-
ний фонд, зберігають його у 
поганих приміщеннях, а на-
сіння ячменю, вівса, проса і 
соняшника ще навіть не пере-

вірнли. У Роздільнянському 
районі лише чверть засппано-
го насіння добра, а решта вже 
тратила схожість і до висіву 
непридатне. 

ЩО ПРОПОНУЄ 
‚ЛІТЕРАТУРНА 

ЎКРАЩА" 

„Літературна Україна" з 5 
лютого ц. р. картає Дніпро-
петровську паперову фабрику 
за те, що вона замало внроб-
ляс друкарського паперу. Не 
вистачає сирівців? Фабрика 
щодоби внкидас не менше як 
20 тонн відходів від паперової 
маси. Раніше вони стікали у 
Дніпро, а тепер і д у т ь . . . на 
звалище. Якби, мовляв, до 
них додавати целюльози, то 
був би чудовий папір-картон. 

НЕВЕСЕЛІ РОЗДУМИ 

Робітниця київської взуттс-
вої фабрики В. Пронько, — 
пише ..Молодь України" з 7 
лютого ц. p., — два роки тому 
записалася в гурток для вив-
чення історії партії. Але на 
заняття не ходить, бо там — 
лише марнується час. 

Пропагандист, розповідає В. 
Пронько, часто облишає наші 
запитання. Я, наприклад, за-
пнтала: якщо в комунізмі 
праця стане джерелом радос-
ти, то чи матимуть радість ті, 
хто працює на швейній маши-
ні. Робота на ній однотипна, 
монотонна і ніякої радости та-
ка праця не дає. 

Пропагандист відповів, що 
для деяких професій радість 
настане не зразу. 

НЕХІТЬ ДО совстських 
ГАЗЕТ 

‚‚Радянська Культура" 4-го 
лютого ц. р. подає так зване 
фотообвннувачення, тобто 
світлину газетних вітрин у 
м. Донецьку. Деякі літери, 
де подані назви газет, зокрема 
„Правди" та „Ізвсстія".повн-
падали і виходять дивовижні 
слова. Хтось навіть вірша 
склав: „і" — упало, „П" — 
пропало, „З" — зламалось . . . 
Що ж зосталось?" . . . 
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На грані війни 
Колись Джан Фостер Даллес. державний секретар за 

Д. Д. Айзеягавера. вякував теорію: інколи не треба боятися 
пляноао й свідомо доводити міжнародну ситуацію над грань 
Нійни, щоб переконати противника, що рішучість амернкансь-
кої закордонної політики посунена так далеко, що вона може 
прийняти накинену Америці війну. Нині, за іншого 
президента Америки й за іншого державного секретаря, між-
народня ситуація опинилася .‚на грані війни", але всупереч 
волі Америки. 

Як твердять західні аналітики, замах комуністичних те-
рорнстів 7-го лютого ц. р. на американський табір у Плейку 
д е вбито й ранено 12в вояків та знищено й пошкоджено 21 ліІ 
так. як також зірваиня у повітря американської касарні в 
Квінгоні. де згинули чи були важко поранені 43 вояки — ці 
акти дбайливо заплянував й зорганізовав штаб Північного 
В'е†ааму із суто політичною, а не стратегічною ціллю: пе-
реконатя совстського прем'єра Алексся Косигіна. який саме 
тѓуџ' подорожував по Азії, що ЗДА - це „паперовий тигр". 

ГИвнічнов'стнамський диктатор Го Чі Мінѓ — твердить 
..Ю. С. Нюз енд Ворлд Ріпорт" з дати 22-го лютого ц. р. — 
не орієнтується як слід у дійсній американській збройній по-
тузі, і тому неправильно розрахував ту. воонно-психологічну 
Кампанію. Внаслідок отих терористичних замахів ЗДА опинн. 
лпся в ситуації, яку докладно з'ясував президент Джансон: 
‚.Ми не маємо іншого вибору . . . " Тому н трикратне бомбу` 
ваяня Північного В'єтнаму мало радше політичне, як страте-
гічие значення: було відповіддю, що ЗДА готові піти й на 
велику війну. Водночас ЗДА підкреслили тим бомбардуван-
ням, що вони зривають з політикою Гаррі Труманя-. ЯКИЙ 
під час Корейської війни заборонив бомбувати Манджурію, 
яка була базою постачання китайських ..добровільців". 

Го Чі Мінѓ не знає американської потуги, але. може, 
усвідомлюють собі її Мао Тсе-тунґ і кремлівські вожді. І від 
них залежить, чи буде відступ від „грані війни", чи В'еѓнам 
і ввесь світ скотяться в її провалля. 

Славна помилка 
В демократичному суспільстві прийнято засаду, що „лю-

днна мас право помилятися" — не в тому сенсі, що вона по-
ввнна помилятися, але що це їй може прнтрапнтнсь. Помил-
ки бувають всілякі: більші і менші, бувають фатальні, тра-
гічні, каригідні і тому подібні, але рідко коли можна говорити 
про ..славну помилку", як це сказано в наголовку цього ко-
ментаря. І все ж таке може статися, зокрема тоді, коли по-
мнлка допомогла виявити правду і коли, пізнавши правду, 
ту помилку направлено. 

До таких „славних помилок" ми зарахували б одну, якої 
Допустився й яку опісля направив Комітет Пам'ятника Шев-
ченкоаі Маємо на думці початкове рішення — із запропоно-
ваного первісного тексту Пропам'ятної Грамоти, яка ще мас 
‚бути вмурована в постамент пам'ятника, усунути згадку про 
Президента УНР в екзнлі. та зміну цього рішення на ос-
таяніх нарадах Головної Управи Комітету в тому сенсі, щоб 
привернути первісний текст Грамоти із згадкою про Презн-
дента УНР в екзнлі. 

Чпм ця помилка „славна"? Славна вона вже хоч би тим. 
що В повних сім місяців дебетовано і — треба сказати — 
Дебетовано досить однобічно. В кожному разі більшість пуб-
лічних голосів — щоб не сказати всі голоси — такіѓ вважали 
це за помилку і за таку вважали це своє похапне рішення 
і більшість членів Комітету. Але рішення було винесене, і по-
Мнлка могла, в обставинах, перейти до історії багатьох інших 
наших помилок, та іце й з прикметником ‚‚великої" чи „жалю-
гідноЃ'. Тим часом вона готова перейти до нашої історії таки 
справді, як „славна помилка" тому, що її визнано і направ-
лено. 

Таке кінцеве рішення - - рішення направити цю помилку 
— приносить честь у першу чергу самому Комітетові, який 
мав мужність її визнати і направити. Воно приносить також 
честь тим членам Комітету, що виступали проти первісного 
тексту Грамоти, а опісля по-громадському підпорядкувалися 
волі більшості!, навіть не піднісши руки проти направлення 
помилки, здержавшись від голосування. Випадок з цією по-
мнл`кою та її направою славний ще й тим. що він розвіює 
всілякі поширювані в розпалі наших дебат легенди про те, 
що наші центральні установи опановані, мовляв, .‚кліками" і 
‚.слухають диктатів". 

Сказав якийсь мудрець, що кожний може помилитися, 
але тільки дурень до своєї помилки не признається і не стара-
сться її направити. Комітет Пам'ятника Шевченкові, внзнав-
rrrrt свою помилку і направивши її. виявив велику мудрість 
і дав добрий приклад. Якби в нас усіх, в цілому нашому гро-
мадлнстві. було стільки відваги і мудрости. скільки їх у цьо-
му випадку виявив Комітет Пам'ятника Шевченкові, мн мо-
глн б тоді заслужено н оправ Д'`но називати себе зрілою cvc-
пільністю. 

Внесений недавно презнденг 
том Л. Б. Джансоном бюд-
жет в сумі $99.7 більйона із 
дефіцитом $5.3 більйона по-
новив дискусію: чи доцільно 
пропонувати недобір у феде-
ральннх видатках тоді, коли 
в країні панує добробут? 

Прихильники дефіцитов и х 
державних бюджетів вказують 
на те, що в цьому фінансово-
му році ‚якнїі закінчиться ЗО 
червня, дефіцит мас станови-
тн $6.3 більйона, але це не 
перешкоджає економіці кра-
їни розвиватися дуже добре. 
Вони передбачають те саме і 
в 1966-му році, підкреслюючи 
той факт, що у ЗДА немає 
значного інфляційного тиску. 

Однак, противники дефіци-
товнх державних бюджет і в 

; твердять, що недобори в бю-
, джеті кінець-кінцем спричи-
Інять інфляцію, яка знищить 
І позірний добробут, створений 
дефіцитами. Вони кажуть: 
„Наше покоління не сміс в пе-
ріод добробуту жити коштом 
своїх синів і внуків, які ко-
лись мусітимуть сплачувати 
борги, що їх наробили їхні 
предки". 

Оборонець дефщнтовнх бю-
джетів, спеціаліст в економіч-
них і фінансових справах Ед-
вні Л. Дейл, заперечує ці по 
боювання. Державні борги а-
бо. докладніше кажучи, феде-
ральні дефіцити — твердить 
він — не мусять бути інфля-
ційнимн, отже такими, що 
спричиняють знецінення до-
ляра. Коли такі великі фірми, 
як Дженерал Моторе і Аме-
рпкаяська Телефонічна Ком-
панія мають високу заборго-
ваність, то це зовсім не свід-
чнть про те, що вояк спричи-
няють інфляцію. (Минулого 
року ті фірми мали рекордово 
високі прибутки). Справа в 
тому, щоб уряд не наробив 
боргів, друкуючи щораз нові 
паперові гроші, бо саме така 
форма боргів може бути прн-
чнною інфляції. 

Дейл заперечує також твер-
дження противників дефіцн-
товнх бюджетів, мовляв, тепе-
рішня генерація живе коштом 
своїх нащадків, які мусітн-
муть сплачувати її борги. Він 
каже, що висловлюване цими 
економістами побоювання бу-
ло б оправдане тільки тоді, 
коли б усі державні борги му-
сілн бути сплачувані. Дейл 
пише: „В дійсності ці борги 
не мусять бути сплачувані. 
Окремі випуски державних 
бондів треба сплачувати тоді, 
коли кінчається реченець їх 
платності!, але на їхнє місце 
треба видавати нові бонди. 
Немас потреби сплачувати всі 
державні борги, бо інакше мо-
же постати поважна небезпе-
ка для економіки". 

Боргами користуються ве-

лИкі фірми, користується' ни-
мн і уряд ЗДА. І це-можвтрн-
ватн. поки ті фір%н й уряд 
мають довір'я своїх поайко-
давців. 

Перед Другою світовоќ^ вій-
ною Уряд ЗДА мав $ 50 бі-
льйонів боргів, тепер він ви-
нен окремим громадянам, бан-
кам, фондам- і фінансовим' іи-
станціям $315 більйонів. Але 
ніхто не боїться за свої- гроші) 
позичені Урядові, який пле-
тнть відсотки від своїх бондів, 
і так може тривати довгі ро-
ки. Отже діти і навіть внуки 
позикодавців не мусітвЛгуть 
сплачувати цих боргів. 

Високі федеральні борги в 
тягарем для населення ЗДА, 
яке у вигляді податків мусить 
платити щороку кругло $10 
більйонів на відсотки від цих 
боргів, що становлять десяту 
частину всього державного 
бюджету. Але одночасно це 
с джерелом прибутків для 
всіх тих громадян, які мають 
державні бонди. Уряд пови-
нен точно сплачувати відсот-
кн від бондів. бо вони є що-
раз новим вкладом в еконо-
міку країни. 

Стаття Дейла мас ілюстра-
цію, на якій представники 
пенсійного і забезпеченевнх 
фондів, банків та різних кор-
порацій несуть у мішках свої 
гроші до віконця державної 
скарбниці, щоб вона їх вида-
вала на різні погреби та скріп-
лювала економіку. Під ілюст-
рацісю підпис: „Коли б не бу-
ло федеральної заборговаяос-
ти, то треба булоб б її чимось 
заступити". 

Уряд повинен дбати про на-
лежве використовування всіх 
продукційннх м о ж л нвостей 
країни. Коли можна це осяг-
нути за допомогою дефіцито-
вого бюджету, то не треба та-
кого бюджету боятися. Мину-
лого року Уряд, при поваж-
ному дефіциті, зменшив при-
буткові податки на $12 більйо-
нів, і все ж таки крайова про-
дукція зросла на $40 більйо-
нів. бо зросла продукція і 
створено 1,500,000 нових вар-
статів праці. 

Економічний дорадник по-
кійного президента Кеннеді, а 
пізніше президента Джансона. 
Волтер Геллер. почав зд№с-
нюватн таку економічну штлі-
тику, при якій абалянвованвн 
бюджет може бути запропоно-
ванігй лише тоді, коли число 
безробітних обнижўеться ДО 
З?ѓ всіх робітних сил і коли 
використовується всі продуќ-' 
цінні можливості. Але феде-
ральнпй дефіцит треба покри-
ватн неінфляційним способом, 
отже випуском державних бо-
пдів, а не друкуванням банк-
нотів. 

Л. Грушівський 

JVp Михайло 

УККА 
ВР0БЯЕ1И, ДИСКУСІЇ І . . -РЕАЛЬНІСТЬ 
Український Конгресовий 

Ком†ѓет Америки створили 
наші „заробітчайЬькі" емц"-
ранти 25 років тому.' коли дві 
змори насувались на свідомий 
український первень: роасвй-
реність із збайдужінням та по-
чаток походу просовстськнх 
сил проти української- націо-
иалької ідеї. УККА до 1950 
року переходив рівні періоди, 
та все ж затримав основну і-
дею, яку передав, уже по-
повненій новими емігрантами, 
українській: громаді на май-
бутні роки. Ідея ця проста та 
зрозуміла: ие зважаючи на 
політичну нашу диференція-
цію. сконсолідованою грома-
дою захищати українську і-
дею визволення та репрезен-
тувати одною установою всіх 
українців на цьому терені пе-
ред урядом, іншими націона-
льностями і, коли потрібно, 
поза межами країни. 

Крок, зроблений 25 років то-
му, був правильний. Люди, я-
кі творили УККА. відчували. 

одних — це тупцювання н е 
місці; для других — це лише 
участь в засіданнях, щоб „гЙД" 
дати думку", бо. знаєте, жін-
ма., діти, „овертаймн"; для 
третіх УККА — це справа по-
літичної концепції, яка підсу-
часну хвилину диктує неґа-
цію УККА. Не так відверто, 
але з-під поли, щоб бачити, 
УККА яннайслабшим. бо 
щойно тоді можна привернути) 
увагу громадянства до своєї 
групи. 

Тнмчасом УККА задуманий 
для конструктивної взаємної 
консультації, яка повинна ве-
стй до бадьорого, інтеліґент-
ного і вмілого діяння. УККА 
задуманий не як коннуренґ 
будь-якому середовищу, але 
як об'єднуюча сила для укра-
їнців всіх релігій та всіх груп, 
які, незалежно від усіх роз-` 
біжностей, мають спільні ін-
тереси. 

І в о г о часу, коли повстансь-
кі частини билися на рідних' 
землях, було патріотиѓчним го 

що вони вийшли' „на чужу ворнтн про воюючу Україну 
чужину" не для заробітків, j Сьогодні є модним дискутував 

ти про „відлигу" на Україні.; 

Нагороджують „на вухо" 
Робітник Н. пише в листі до 

редакції „Ізвсстій" (3 лнето-
пада): 

„Випадково від товариша я 
довідався, що він одержав 
премію. Я питаю: „За що ти 
її одержав?" Він відповідає: 
„А я звідки знаю". „А хто ще 
одержав?" Він назвав мені 
трьох робітників. Найбільше 
мене обурює самий спосіб 
пручування премій. Підходять 
начальник цеху і каже робіт-
ннкові на вухо: „Іди. одер-
жуй, тобі там належиться". 

Один робітник мені сказав: 
„Я хотів був спитати за 

що. та посоромився" . . . 

Описані сценки, — пише 
кореспондент „Ізвсстій" — 
як легко було мені встановити 
на заводі, дуже схожі з дійс-
ністю. Приблизно так воно 
все й було. Але чому так бу-
ло? Ось тут і починаються 
всілякі тлумачення, а то й 
кривотлумачення. 

ХРЕСТЯТЬ ДГГЕП 
„Молода —Україна" 2 лю-

того ц. р. ганьбить голову 
колгоспу у Васильківському 
районі на Київщині за те. що 
виділив двом молодим людям 
автомашину, щоб вони повез-
ли хрестиѓн дитину ДО свя-
щеннка в СУСІДНС село. 

як їм часто закидали, але для 
того, щоб спільно виконувати 
певну національну функцію. 

УККА став легальною ор-
ганізацісю американських 
громадян українського похо-
дження. який поставив собі за 
завдання сприяти здійсненню 
українській ідеї в американсь-
кому світі. 

Часи зміняються 
Чи справді провідна думка 

у структурі УККА залншн-
лась такою ж аж до сьогодні? 
Це питання, навколо якого 
роками йшли гострі дискусії. 

УККА не визнає мого полі-
пгчиого центру — я не впз-
наго УККА. В УККА сидять 
люди не з моєї партії — геть 
із збирачем на УНФонд. ЎК-
КА фаворизує політику такої-
то партії — тягнімо нашу 
партію в Пасив. Хтось працює 
в системі чи Відділі УККА? 
Очевидно, він перейшов до 
„тоЃ' партії . . . 

Деякі особи забувають, що 
легально УККА може визна-
вати лише уряд ЗДА, що в 
УККА сидять люди таких се-
редовищ, які хочуть працюва-
тн. Забувають, що навіть коли 
УККА „фаворизує" політику 
якоїсь партії, то це — україн-
ська політика така ж сама, як 
десятьох інших партій. Пої-
хав проф. Добрянський на 
Формозу говорити про Украї-
ну? Ну і слава Богу! Говорив 
там із Я. Стецьком . . . Траге-
дія? Але забувають добрі лю-
ди, що більшою трагедією бу-
ло б. якби проф. Добрянський 
говорив лише з китайцями, а 
Я. Отецька не помічав, як та-
кож є своєрідною трагедією, 
що там не засідали спільно Я. 
Отецько, М. Лівнцькігй і Д. 
Андрісвськнй . Можна ручи-
тись головою, що якби вони 
там всі були. проф. Добрянсь-
кнй з усіма говорив би і сп!-
льно робив би українську ро-
боту. А тик маємо проф. До-
брянського, що його добра до-
ля кинула українській спіль-
ноті мов би дарунок, так ні 
— треба його з'їсти. По різ-
ннх осередках таким спосо-
бом уже не одного з'їли. 

Не можна сказати, що на-
ші кадри в Америці не хочуть 
працювати. Хочуть, ..навіть" в 
УККА. Але на хотінні та де-
кляраціях і кінчається. Для 

Тим часом лишається питай-', 
ням, наскільки Україна воюю-
ча, а наскільки стогнуча у по-
літичному, культурному, еко-1 

комічному і навіть біологічно-
му відношенні. Також лнша-
сться відкритим питання, на-' 
скільки є там тої „відлиги", я-
ка раптом приморозила укра-
раїнську еміграцію до одного 
місця. 

А роки й д у т ь . . . Двадцять 
років нової політичної емігра-
ції, п'ятнадцять років еміґра-
ції в ЗДА. Діти вже кінчають; 
університети, вчорашні сту-^ 
денти викладають в універси-' 
гетах. Ще недавно енергійні1 

батьки сидять у фотелях діду-', 
сів або вчать внуків ўкраїн-: 
ської мови. Життя таке корот-
ке. Але скільки в цьому ко-
роткому житті можна зробити 
доброго і поганого! 

В такій ситуації залишасть-1 

ся жменька активного каДру. 
ТІо багатьох осередках з року 
на рік інтелігентного активу 
меншає. 

Не виключене, що якась ча-
стииа вини по боці УККА. 
над цим треба думати. Але чи 
у такому думанні обов'язково 
треба валити збудоване, дока-
зувати, що хтось інший пов-
ністю не мас рації? 

„А де ж ваші вороні коні?" 
Можна було б спитати наш 

провідний актив: де ваші ідеї, 
задуми, творча праця, задум 
„спільного національного 
фронту"? Думки, плянн, ме-` 
тушня, часами навіть і робота, 
але завжди енергія великої 
частини наших політичних 
кадрів у „хана на припоні", в 
переносному значенні. А іноді 
і в прямому. 

Справа „ханів" полягаг. в 
тому, як ми реагуємо на со-
встські маніпуляції проти нас. 
еміграції („бригада Колосо-
вої"). Інакше кажучи — на-
ша дія іноді зумовлюється 
тим, що „там" задуму'ють. 
Хитрі маніпулятори тримають 
на припонах наші ідейні „ко-
ні". і мн смикаємося в залеж-
ності від їх посмиків. Мн у 
своїй масі, с не суб'єктом, а 
лише об'єктом політичної кам-
панії проти нас. Сюди, хоч і з 
іншого боку, можна зачнслн-
ти зв'язання наших дій проти 
ворога. Мн лише реагуємо на 

(Закінчення па crop. 3-ій) 

Леся 

КАРНАВАЛ 
Коли я ввійшла в кімнату 

вона сиділа при вікні, загор-
неиа в фіолетовий сўмерк зи-
мового .вечора. Вона всміха-
лась і гомоніла рефрен модної 
колись у Львові пісеньки. 
- К- присутність зовсім, мене 
не здивувала — ми знайо-
мі вже багато років, і вона 
приходить до мене, коли заба-
жас. Мн зустрілися вперше 
вліті сорок четвертого року в 
Тнрольськнх Альпах, куди за-
кннула мене війна. Вона прН-
йшла до мене котроїсь' без--
сонної ночі і, поклавши доло-
яю на заплакані очі, потішал'а 
мене словами, які, крім нас 
двох, ніхто не розумів . . Від-
тоді вона, прнходніь часто і 
розказує, а я залишки слу--
хаю. Мене здивувало тільки 
те, що вона здебільша задума-
на, а сьогодні виразно всмі-
халась. По хвилині вона про-
мовдога: 

— Говорімо про щось по-
гідне, щось веселе. 

— Я вас майже не впізнаю, 
— відповіла я їй. теж усміха-
ючись. — Відколи вас стали 
цікавити` веселі теми? 

В сўмерку розкотився сміх, 
що прозвучав як рефрен мод-
ної колись пісеньки . . . 

—Як ти мене мало знаєш! 
— промовила вона. — А втім. 
не тільки ти одна, всі, до кого 
приходжу, теж помилково ду-
мають, що я пропагую смуток. 
А так воно не є . . . 

Вона випрямилася і гляну-
ла своїми прекрасними очима, 
в яких відбивалася глибінь 
роззолоченого сонцем неба. 
Вона стала велична, дос-
тойна, гідна звеличення — і 
в сотий, тисячний раз я відчу-
ла, яка вона для нас усіх до-
р о г а . . . 

— Так, багато-хто з вас ду-
мас, що мої відвідини вно-
сять мелянхолійний настрій. 
Але' вони помиляються, бо я' 
даю силу. Прнзадумайся над 
цим. 

Я' похилилася з признан-
яям. 

— Ви безсумнівно масте ра-
цію. Ви дійсно дасте силу. Без 
ваших відвідин було б дуже 
ПустЧ) й с і р о . . . 

(Прошу не дивуватися, що 
моя знайома' говорить мені 
„ти", коли я шанобливо звер-
таюсь до неї через „ви''. Вона 
старша за мене, бо, закн ми 
зустрілися, з нею дружило 
вже багато славних і' великих 
людей, які віддавали їй вн-
соку пошану. Людей, які блу-
калн скнтальчими шляхами 
чужини, як тепер блукаємо 
ми. Вона приходила до них і 
пригадувала те, чого забути 
Не можна. Вона була, і вона 
дужо сильна: ЇЇ впливові мо-
жуть опертися тільки ті, в я-
кнх замовкло вже серце . . . ) . 

ЛИСТИ ДО РЕДАКЦІЇ 

тю ‚.$А^ІИПВКУ,' 
У „СВОБОДІ" ТА „ШКОДУ" 

12-го грудня 1964 р. я пі-
слав Вам дописа п.н. совстські 
„органи самоуправління". Пі-
слав, сподіваючись, що коли 
„Свобода" відвела свою чоло-
ву сторінку для просовстської 
фальшивий п.н. „Фікція са-
моуправліиня"; то, може, зна-
йдеться якийсь куток у тій 
Же „Свободі" для унешкідлпв-
лення тієї фальшивки. 

Але, як видно, я помилився, 
бо з того часу минуло вже 
два місяЦІ, а мого допису в 
„Свободі" не видно. А в той 
же час допис музики В. Вігт-
внцького (1,3а тривкіші під-
валйнн" — „Свобода", ч. 28 
ц.р.) ще раз підтверджує, що 
вияснення в Моєму допису та-
кн потрібні навіть і для ку;ѓь-
турннх людей. 

Чи не під впливом „фаяо-
вих знань" автора „Фікції 
самоуправління" „Свобода" 
настирливо вживає терміну 
„совстські коацентраційні та-
борн" тоді, коли навіть амери-
канці, а зокрема сенатор Еве-
ретт Дірксен, вживають (і ці-
лком правильно) терміну „та-
Зорн невільничої праці в СС-
СР" (див. текст резолюції се-
натора Е. Дірксена з 22 січня 
ц. р. у сорок сьомі роковини 
проголошення державної не-
залежности Украйш). Така 
постава чести „Свободі" не 
приносить! 

Дуже шкода, що Ваш „фа-
хівець" від ‚‚радянськости" та 
‚совстських концентраків" не 
побував у тих совотськях та-
борах сам! Тоді б він добре 
знав належну їм назву! 

Інж.-енон. М. Млаковий 
Ню Иорк. 

ПРО РОБЕРТА РОРКА 
У своЇЇі статті з 13-го люто-

го ц. р. „У просторі без про-
стору" п. У. Самчук два рази 
згадує журналіста Роберта 
Рорка, що, мовляв, сидить в 
Еспанії і пише статті про Аф-
рику. 

Правдиве прізвище цього 
журналіста Роберт Рюарк 
(Robert Ruark). пише він, що-
правда, на теми недозрілостн 
новоствореннх африканських 
держав, але подорожував ін-
тенсивно по країні, яку опи-
сус, тобто до^Афрнці. 

Ф . Л^'КІЯНОВНЧ 
Філадельфія, Па. 

Д-р .Михайло Кушнір 

КОМПРОМІТАЦІЯ „ТВОРЧОГО 
СОВЄТСЬКОГО ДАРВІНІЗМУ" 

(1) 

Хоча гострота дискусії між 
деякими совстськимн біолога-
ми і вченими Заходу пові.іь-
ИО затирасться. всі` ж таки 
сама проблема ще не розв'я-
аана. її наукове узасаднення 
вимагатиме важких шукань і 
довгих лабораторних дослідів. 

Отже, було б корисно про-, 
аналізувати генсзу та розвн-
ток дискусії, даючи синтезу 
теперішньої її фази. 

Контроверсія розгортаќть-
СЯ ДОВНОЛа проблеми спадно-' 
вости. В цілому світі у біоло-
гі'Гннх науках визнано нову 
Галузь біологічних наук, так 
звану генетику, засади якої 
опрацювали німецький біолог 
Вайсман (1834-1914). австрін-
Ськнй монах Мендель (помор 
1884' р.) і сучасний нам проф. j 
Т. Г. Моргай (1866-1945) із І 
ЗДА. 

"Згідно .t твердженням Ваіі- ' 

с.мана (A. Wei.smann: „Vor-
traege ueber Descendenztheo-
гіе.'` Jena 1913). в людському 
організмі треба розрізняти 
два засадннчі складники: (1) 
сому, тобто тіло, зложене з 
органів, що спричинюють різ-
ні функції, крім функції роз-
множування. і (2) герми, себ-
то статеві залози, або гонади, 
що забезпечують тлтлість по-
томства. Згідно з цим зало-
женням. вчить генетика, всі 
властивості передавані по-
томству їх бвтькямн, містять-
ся у хромозоиах, сконцентро-
виних у розродчому ялрі. Во-
ни містять у собі, залежно 
від своєї величини десятки 
або сотки малих частинок; 
званих генами, від яких за-
лежать окремі прикмети інди-
відів. 

Отже, з цього виходило б, 
що тільки розродчі КЛІТИНИ в 

, жнвій істоті мають зберігати. хнм Лисенко (нар. 1898). На 
і розродчу здібність іюду. тоді підставі своїх дослідів, взо-
' як цілігіі організм обмежусть-1 рованнх на дослідах Мічурі-
! ся ролею живителя тих клі-Іна. садівннка-аматора. він 
тин. Однак саме тіло нездібне і прийшов до висновку, що 
витворити їх. Досліди Менд-! спндковість органічного світу 
ЛЯ. а ОСОблНВО МорГаНП, МП-;Є в своїй істоті змінливою, і 
ли б вповні потвердити ці за- j то в залежності від впливів 
сади, з яких виникало б. що властивого йому середовища. І 
органічний світ не с вже та- Цю тезу висунув Лисенко ві 
кий зміиливий. як цс бага-; 1929 році на зізді совстських 
гьом еволюціоністам пндпва- генетиків, якнїі відбувся під 
лося, що наука Лямарка про j головуванням чільного пред 

но, як заражені „клерикаль- „творчим совстським дарвініз-

т. зв. спадкопість набуттгх ставника совстської біології, 
прикмет залишається й нпда- акад. Вавілова. 
лі гіпотезою, не підтвердже-
ною дослідом. 

Від 1935 року Лисенко вів 
і гострий наступ проти засад 

Навпаки, в природі с певні західньої генетики, репрезеи-
тованої в СССР акад. Вавіло-
внм та його учнями'. Він на-

засадничі біологічні одиниці, 
т. зв. генотипи, чи пак чисті 
лінії, що Мають у репродукції і магався доказати, що ця на-
завжди подібну крнву варія-' ука не згідна з діалектичним 
ції, яка свідчить про постіігаі. матеріалізмом і дарвінізмом, 
конститутивні властивості ро-: а в'яжеться з нацистською те-
ду Правда, вони можуть бў- орісю раси. Він підкреслював. 
ти змоднфіковані в деякій мі- що совстській біології, спер-
рі під впливом зовнішніх чин- тій на засадах генетігкн. зяки-
ників 

ною", „буржуазною" і „фа-
шистсбною" єрессю. Лисенко 
став президентом Всесоюзної 
Академії Сільськогосподлрсь-
кнх Наук, а Вавілова в 1940 
році арештували і заслали до 
концтабор}ів-

На з'їзді совстських біологів 
ІЎ 1936 році головою президії 
був не Вавілов, а високий уря-
довець з Москви. А. Муралов. 

Розгляньмо коротко, на чо-
му засновувалась переможна 
теорія Лнсенка. 

Виходячи з заложень Ля-
марка про вплив середовища 
та передавання 
набутих При-клгет. Лисенко і 
його учні все ж таки відкли-
куються до наукіі Дарвіна, 
продовжуваної в Росії Тіміря-
зЄвИ г̂ і Мічуріним. Цей остан-
ній мав найбільший вплив. 
Самоук, він займався сядівни-
цтвом. ставлячи іоПі за ціль. 

мом". що мав переформітіатк 
обличчя світу. 

Дивний, направду. цеп дар-
вінізм, в якому, як підкреслює 
Добжанскі ("Lyaenko'a 'Gene-
tics' " in "The Journal of He-
redity". New York. January 
1946. стор. 7), не береться до 
уваги ..природної селекції", 
ігнорується існування ‚‚пере-
хідних форм", не визнається 
‚‚ступневого" переходу одного 
роду в інший, пропагується 
радше думку про раптові змі-
нн ..стрибком", що нагадують! 
теорію мутації, яку. очевидно, 

потомстві Д а Р в ' н знав, але не брав зов-
сім до уваги в своїй теорії ево-
люції органічного світу. 

Поминаючи-, о`ѓже, Такі клю-
чеві тези свого майстра, Ли--
сенко наголошує у своїй тео-
рії без найменшої згадки про 
її автора, гіпотезу т. зв. ..пан-
геиізму". згідно з якою роз-
родчі клітини г. тільки місцем даючи т. зп. фенотипи.'дають, що вона загальмувала)шляхом різнородного щеплен 

але ті різниці нікаін не буліа-! розпиток рільництва і скотар-іня вдосконалити існуючі ро-'``купчення ..генів", реПрезен-
ють спадковими, бо жадна се- ства Іди рослин. Лисенко, беручи за туючих кожну клітину тіла, і 
лекція неспроможна ўгрива-
ліѓти їх у потометйі. Яне роз-
чаруяанвя для траясформіс-
тів! 

Протя` цих засад, визнаних 
цілим світом, впступнв Тро-

Завдяки підтримці комуніс-
тичної партії і самого Сіалі-
на, тезу Лисенка перефорсо-
ваНо, як едішопрашільну, а 
праці Менд еля, Вейтеоиа. Мо̂ -
рґана і Вайсмана затаврова-

основу ще не окреслені внс-
ліди його Дослідів, разом із 
відомим письменником П'ре-
зентом, опрацював нову тео-
рію епадковост, нааяаяу ним 
мічурінізмом в біології аоо 

останні виступають у ролі 
творця і носія передаваної 
спадковости. 

Однак уже Дарвін сігль`ЯЬ 
сумнівався в реяль-нін` иярто`-' 
'`ті ціпї теорії, а досліди, пере-

— Говорімо про карнавал. 
— продовжувала моя знайо-
ма. — Це слово чується те-
пер відносно рідко, а воно ж 
означало колноь частину на-
ших переживань, колишніх 
зимових настроїв — безжур-
ність та радість . . . 

. . . Мені видалось, що в су-
мерку поплнли м'які тонн ва-
льсу . . . запахло білими гвоз-
днками в бутоньєрці фрака і 
зашелестів трен вечорової сук-
ні . . . Мигнули світла — не 
знаю чн в „Жовтій Залі", чи 
то може паперові кольорові 
лямпіонн в Народному Домі 
десь на провінції. . . Карнавал 
— магічне слово, на звук яко-
го гімназистка закривала ла-
ТИНСЬКНЙ словар і мрійливо 
призадумувалась. студент кн-
дав у кут скрнптн й біг позн-
чатн „лякеркн", а пані відбу-
валн важливі та секретні на-
ради з кравчинею. 

Карнавал — колишній, „пе-
редвоєнннй" карнавал — усі 
ці вечерннці, забави і балі, 
про які мріяли панночки та 
.‚паннунці" (ці останні — по 
тихих прнходствах і сільських 
школах) від столичного Льво-
ва до найдальшої закутнни. . . 
Карнавал, який легкодушно 
крутив голови не тільки мо-
лоднм, що рвалися до забави, 
але зумів навіть підводити ц. 
к. панів радників з вигідних 
фотелів, „бож. пане дзсю, ви-
-падас піти" . . 

Карнавал — заквітчаний 
традиційним котнльоном — 
жмутом строкатих, кольоро-
внх лискучих стрічок і квіток 
— котнльоном, без якого не 
могла відбутися жадна „по-

ведені у великій кількості в 
XIX і XX сторіччях, виявили 
Ті цілковиту безпідставність. 
Як видно з листів Дарвіна, ця 
гіпотеза була вйслідом його' 
'хвилевої ўступни в користь 
'„лямаркізиу", пробою вияс-
нИтіг механізм' пеТк?давання 
набутих прикмет, голоТіИпТ 
турботи Лямарка, 

ПРО АКАДЕМІЮ В ЧЕСТЬ 
МИТР. А. ШЕПТИЦЬКОГО 

В НЮ ГЕПВЕШ 
Допис цей під заголовком 

„Академія в честь Мнтрополн-
та Андрся Шептицького в Ню 
Гейвені. Конн." вміщено в 
„Свободі" ч. 26 із 9 лютого ц. 
p.. і в ньому тралились деякі 
неточності. 

Має бути: Програма Акаде-
мії: відкриття і вступне слово 
— д-р Михайло Снігуровнч, 
святочна промова — за хворо-
го автора д-ра Василя Лснци-
ка прочитав мр. М. Бойко. 

д-р Михайло Снігуровнч 

рядна" забава . . . І зовсім слу. 
шно: який це, наприклад, „а-
ранжер" забави без велнчез-
ного, довгого аж до землі ко-
тильона? Аранжер (чи не 
найважніша на забаві особа?) 
— цей водій довгих, веселих, 
розбавлених хороводів із сво-
їм незмінним „пані вправо, 
панове вліво" — аранжер. 
здавалося б. невтомний, рух-
ливйй, наче зроблений із пру-
жин, голосний, аж вкінці за-
хрнплнй від постійного: „па-
ні просять, пані вибирають, 
загальний вальс ' . . . 

Карнавал — забави, вечер-
ниці і балі, коли ніч вндавала-
ся такою короткою (хто це 
виду'мав, що зимові ночі дов-
гі?). коли білий ранок заѓл я-
дав крізь віконниці, і не хоті-
лося вірити, що забава вже 
кінчається . . . Коли студенти 
(ох, натиснули ж ці позичені 
лякеркн!) пили нашвидку 
чорну каву і бігли на внкла-
ди. панночки замріяно верта-
лігся додому з думкою про па-
на Ромка чіѓ пана Влодка. а 
мами й тітки дискутували ни-
шком. чи по вчорашній забаві 
скоро відбудуться заручини 
панни Гал і . . . 

Колишній карнавал — ряд 
погідних, .милих, радісних 
картин, що їх звуть добродуш-
но ‚‚давні, добрі часи" . . . 
Фрагменти життя, що зоста-
лнся за нами . . . Так. моя зна-
йома мала рацію: в цей вечір 
вона пригадала те. що було 
колись гарно . . . 

Прошу ващого вибачення. 
Дорогі приятелі, що Ще й досі 
не назвала імені! моєї шпноб-
лггйот зчгайт}ноХ Вона ж зпяла 
нам усім: це -^ наша Туга . . , 
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СТАНОВИЩЕ ДЕРЖАВНОГО ЦЕНТРУ УНР 
НА ЧУЖИНІ ДО АКТУАЛЬНИХ іПИТАНЬ 

ПОЛІТИКИ 
і ^ Я ї в е я и ? ш "араді. що й ла-`позицій в усіх внутрішніх і 
ініціював скликав президент -
У Н Р в екзнлі д-р Степан ВнтІ 1 3 0 В Н 1 Ш Н 1 Х виступах украшсь-
ВНЦЬКНЙ В МИНУЛУ с у б о т у 13-ГО ! К 0 Ї ВИЗВОЛЬНО-ПОЛІТНЧНОЇ д і ї . 
лютого ц.р. в ЃЃю"Порку.`голова і 4. Протндіятн таким проя-
Викониого Органу УНРади Ми-
кола ЛІВВЦЬКИЙ зголосин напрн-
кінці свосї доповіді ..Резюме", в 
якому насправді коротко з`ясу-
вав становнще'' до різних най-
більш актуальних питань укра-
іиськоі визвольної політики. Ці 
висновки с. зрештою, найбільш 
ЗВ'ЯЗКІІМ схоплеііням думок, ши-
роко висловлених у доповіді і 
промовах п. Миколи Лівицького. 
друкованих аа сторінках „Сво-
бодн" (див. „Свобода" ч.ч. від 
11 з 10-го січня до 22 з 3-го лкі. 
того ц.р.. „Перспективи украін-
ської визвольної політики" та 
ч.ч. 28 з 11-РО лютого до 32 з 
18-го лютого ц.р,, ..Українська 
Народна Республіка — дорого-
вказ на майбутн'с"). 

1. Доконечність дальшої 
активної дії Державного Цен-
тру Української Народної 
Республіки в екзнлі, українсь-
кого екзнльного уряду, як 
речника прагнень українсько-
го народу до відновлення 
справжньої самостійної і со-
борної . народоправної укра-
їнської держави -і як п р о т н е 
талення до накинутого Мос-
квою т. зв. уряду УРСР, який 
ні в якій мірі' не репрезентує 
волі українського народу. 

2. Доконечність координації 
поміж українськими політич-
ннмн і громадськими органі-
з`аціями в З Д А , що стоять на 
позиціях підтримки Д . Ц. 
УНР. 

3. Підкреслювання иезком-
промісових самостійницьких 

зв. політики коекзис-
які приносять шкоду 

вам т. 
тенціі. 
як західньому світові, так і пе-
редовсім поневоленим Моск-
вою народам, а в першу чергу 
протидіяти тенденціям д о 
трактування України. як 
„традиційної частини Росії", 
себто як внутрішнього питан-
ня Срв. Союзу. 

5. Справжня суверенна ук-
раїнська держава. Українська 
Народна Республіка, стала 
свого часу жертвою агресії 
совстської Росїї, Що закінчи-
лося по кількалітній війні 
окупацією території України. 

Українська`" визвольна полі-
тика прямў'е до відновлення 
цієї справжньої української 
держави, себто д о прнвернен-
ня стану, що існував перед 
окупацією і встановленням в 
Україні т. зв. УРСР. Майбут-
ній державний й економічно-
соціяльннй л а д в Україні 
встановить український народ 
через свою вільно і демокра-
тнчним шляхом обрану Кон-
стнтуанту. 

6. Вважаючи, щ о приватні 
зустрічі з особами, що прибу-
вають з Совстського Союзу, 
зокрема з України, та відві-
дування різних імпрез, як 
концерти тощо, являють со-
бою індивідуальні справи 
кожного окремого українця. 

Станиця 1-оїУДУНАвНю Йорќу 
Повідомляємо всіх Членів, що 

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
С Т А Н И Ц І 1-ої У Д Ў Н А в Н Ю И О Р К У 

- відбудуться 

в суботу, 20 лютого ц. р. в год. 7-ій веч. 
в приміщенні УНДому в Ню Иорку, кім. ч. 22 

До участи запрошуємо всіх б. Вояків 1-ої УД ЎНА. 
УПРАВА СТАНИЦІ 

Т-ВО УКРАЇНСЬКИХ ІНЖЕНЕРІВ 
ВІДДІЛ ню иорк 

просить середньошкільну і високо щќільну молодь і їхніх 
‚Батьків та всіх заінтересованих на 

ІНФОРМАЦІЙНИЙ ВЕЧІР 
ПРО ТЕХНІЧНІ СТУДИ ТА МОЖЛИВОСТІ 

В ТЕХНІЧНИХ ПРОФЕСІЯХ 
, , , що відбудеться 

в суботу, 20-го лютого 19^6 року 
о г о д . 7- ій в е ч . 

в з а л і У К Р А Ї Н С Ь К О Г О І Н С Т И Т У Т У 
2 Схід 79-та вулиця в НЮ НОРКУ 

ПАНЕЛБМ; проводитиме ішк. Константан Кліофас 
ЧЛЕНАМИ ПАНЕЛЮ будуть: д-р інж. Роман Нав-

роцькип, Орест Білоус SI. І.. Свген Диннлмшнн. студент 
механічної інженерії. 

Про актуальні можливості прогресу в професії згпда-
ють: іиж. Євстахія Я ропі (будівельна інженерія), арх. Іван 
Заиць (архітектура). Інж. Гоміш Ѓал№ей (електротехніка). 
Інж. Ярослав Городсцькнн (хемія), Інж. Степан Процкнг 
(дослідницькі проекти), мір Михайло Ільків (гЬсподарськІ 
студії). 

# 
По інформаційній частині 

ТОВАРНСЬКИП ВЕЧІР при ЧАЮ І ПАМПУШКАХ 
` Вступ вільний. 

в 

, k 4 ̂  Ф + л ЖЬМHR 

належить зробити застере-
жсння до офіційних зустрічей 
з представниками, т о прнбу-
цають з України в порядку т. 
зв. культурного обміну. Такі 
зустрічі ні в якому разі не по-
винні створити враження ні-
бн українське громадянство, 
що перебуває у вільному світі, 
або якась його частина, йде 
на компроміс з окупаційно-ко-
лоніяльним режимом в Укра-
їні, а також вони не повинні 
вносити замішання і бала-
мутства в український самос-
тійницькнй табір. Інакше з 
таких зустрічів скорнстала-
ся б лише Москва. Отже, ті 
українські кола, які наполя-
гають на потребу відбувати 
зустрічі, вважаючи їх за ко-
рнсні для української націо-
нальйо-визвольної справи, ма-
іоть дотримуватися таких пе-
редумов: 

а. Ті, що влаштовують такі 
зустрічі або беруть у них 
участь, повинні найвнразні-
ше подати до загального відо-
ма, що вони беззастережно 
стоять далі на самостійннць-
ких позиціях відновлення 
справжньої суверенгіої і на-
родоправної української дер-
жави і фактом відбування 
зустрічей ніскільки не змінн-
ли свого ставлення до сучас-
ного режиму в Україні, як до 
режиму російсько-совстської 
окупації і колоніального по-
неволення. 

б. Під час самих зустрічей 
повинна бути прннята засада 
цілковитої свободи як став-
лення запитів прибулим з Ук-
раїнн представникам, так і 
цілковита свобода дискусії, 
висловлювання поглядів що-
до сучасної дійсностн в Укра-
їні. 

7. Вважаючи, що поміж ук-
раїнцями-православними і ук-
раїнцямн-католнками повинні 
встановитися відносини, опер-
ті на взасмній толсранції, — 
треба вживати впливу, щоб 
обидві сторони уникали внсу-
вания різних питань таким 
способом, який викликав би 
подразнення другої сторони. 

8. Прагнучи до завершення 
повної консолідації українсь-
кнх політичних сил, органи 
Д е р ж а в н о г о Центру У Н Р не 
можуть, однак, у залежнюва-
тн свою працю від стану кон-
солідаційннх заходів. Ця пра-
ця повинна невпинно іти далі. 
хоч вона була б, безумовно, 
більш успішною, якби всі са-
мостійннцькі україяснкі"пблі-
тичні сили об'єдналися в снс-
темі Д е р ж а в н о г о Центру. 

9. Позитивно ставлячись до 
ідеї скликання Світового 
Конгресу Вільних Українців, 
— належить підкреслити, що 
створене в результаті Конгре-
су координаційне тіло мас 
займатися л и ш е справами 
культурними, громадськими і 
економічними українства, що 
перебуває у вільному світі. 

Світовий Конгрес Вільних 
Українців повинен відзначити 
факт існування й дії Д е р ж а в -
ного Центру У Н Р в екзнлі, аќ 
того центру, що являє собою 
протиставлення д о накинуто-
го Москвою т. зв. уряду 
УРСР. 

Свято Української Державности у Фініксі УККА 
проблеми, дискусії 

Губернатор С. Гарднер підписўе прокламацію Українського 
Д н я в Арізоні. Стоять (злійа доправа) : парох укр.-кат. 
церкви о. М. Горошко, О. Крмарннцькяй, полк. І. Цапко, 

інж. Чопівськнй, голова Відділу УККА, і Надя 
Комарннцька. 

Губернатор Арізони Се-
мюел Ґарднер підписав прок-
лямглцію про Український 
День у зв'язку з проголошен-
ням Укр. Державности, і си-
ньожовтнй прапор замаяв на 
капітолі. Українську громаду 
репрезентували: о. М. Горош-
ко. полковник І. Цапко, інж. 
В. Чопівськнй, Омелян і Надя 
Комарннцькі. 

24 січня в укр. кат. церкві, 
парох о. М. Горошко відпра-
вив панахиду за впавших ге-
роїв України. 

Заходом Відділу УККА, 488 
Відділу УНС, 77 Відділу Сою-
зу Українок та Т-ва бувших, 
українських вояків, що його 
очолює полк. І. Цапко 7 лю-
того в залі укр. кат. церкви 
відбулася Святочна Академія.' 

Присутніх понад сто осіб. 
Мистецьку програму прово-

днлп артнстка-днригент Докія 
Цапко. 

Сято відкрив інж. В. Чопів-, 
ськнн і англійською мовою 
згадав, що навіть тепер, в ча-
сах деколоніялізму, темні сн-
лн стараються шкодити Укра-. 
їні в боротьбі за її волю. 

Змістовний реферат про. 
визвольну боротьбу виголосив 
проф. Ілля Ясінчук. Прокля-
мацію про Укр. День, підпй-
сану губернатором Арізонн' 
прочитав адв. О. Калина. 

В мистецькій частині був 
мцнтаж „Дума про. Со^^лд". 
— авторки поезій п. Д . Цапко. 

Провідними рецитаторамц 
було пан М. Вннннчок і пані 

М. Шалаута . Емоційні сценки 
добре виконали — молодь: Г. 
Попович, Н. Терлюк і три 
`сестри та два брати з родини 
Юрків. Марія Вннннчок 
співала сольо: „Куди їдеш, 
козаче" та „ Д е ти милий чор-
нобрнвнй". 

Терлюк захопив публіку, 
співаючи" „Повій вітре на` 
Вкраїну". 

Найзворушлнвішою точкою 
монтажу була мімосцена „Ду-
ма про Сокола", що представ-
ляс Україну у визвольній бо-
ротьбі. Балерина пані Скіф в 
супроводі мелодекламації др. 
Щалаутн рухами представн-
ла окремі героїчні моменти 
борців за волю України. З 
чуттям їй супроводила рецн-
тйцісю п. А н я Терлюк. 

Завершенням цієї зворуш-
лйвої сценки був прекрасний 
ісольоспів п. Докії Цапко., „Ні, 
не співай," за що публіка на-
гЧ){юднла її рясними оплеска-
МІ!. 
'' Жіночий хор виконав пісню 
„Як поїхав на чужину". Му-
жеськнй і мішаний хор з ак-
ТЙВНОЮ участю інженерів М. 
Топалів і Проданчука відспі-
вал три пісні. 

Фортепіяновнй супровід ми-
д о виконала панна Зірка Це-
пннська. Українська громада 
Фініксу щиро вдячна пані Д . 
Данќо, що багато вкладає 
Жііртвенної праці в підготовку 
національних свят. 

Відспіванням націонал ьно-
г о гимну закінчено академію. 

Д . Владимір 

і ...реальність 
"ЩШ Закінчення зі стоџ- f -ol 

не, що ворог зробив. Ми трн-
масмо наші думки і дію, зв'я-
зані з дією ворога. Звичайно, 
р е а г у в а т и н а наступ ворога 
потрібно. А де ж власний 
плян. власна стратегія, ініція-
тнва. контрнаступ? 

В ж е від кількох років цент-
раля УККА та його активу 
(зокрема проф. Добрянськнй) 
стараються вирватись із поло-
ну залежностн своїх дій від 
ворога. Виникнули задуми 
творити свою стратегію, свої 
плянн. Такою незалежною ді-
єю було ініціювання та прове-
дення в життя Тижня Понево-
лених Націй. Такою дією бу-
ло здвигнення пам'ятника Т. 
ПІевченкові у Вашингтоні. I-
накше кажучи — ми постави-
лн ворога у залежність від се-
бе. Ми взяли його „коні на 
припону". Дальші акції УК-
КА — справи Конгресового 
Комітету для Поневолених 
Націй. Шевченківський Від-

від- діл Конгресової Бібліотеки, 
резолюції в Конгресі про зві-
льнення України і ін. Все це 
неспроможне було б зробити 
успішно будь-яке політичне 
середовище або й усі разом. 

Т о ж питання стоїть д у ж е 
просто: знівечити УККА — 
тоді що на його місце? Зат-
римвтн УККА — тоді що йо-
му віддати? 

ПРЕСОВИЙ ФОНД „СВОБОДИ" 
І Ћ ВИДАНЬ 

На цьому мкзЕ друЩНИр ікЬа‡к Ttx в ш - Г р о к м т щонадіслаля 
свою добровідьну доплату до передплати та свою пожертву аа 
фонд „Свобода" та` If аадавь: ааТЛоновпого „Українського Таза` 
вевяка" 1 дитячого журналу „Веселка", і потверджуємо з подя-

вомг Л о о т у одержааоі сума: 

СПИСОК Ч. II 

г тштш 

Увага-Увага! УКРАЇНЦІ міст? РО?ЕЄИЕРУ! 

Організація Державного Відродження України (ОДВУ) 
20-ий ВІДДІЛ в РОЧЕСТЕРІ, Н; И. 

влаштовує 

в неділю 2) лютого ц. р. р год. 2:30 по пол. 
в НАРОДНОМУ ДОЩ 

ВЕЛИКЕ ГРОМАДСЬКЕ ВІЧЕ 
Доповіді виголосять чільні діячі Українського Націоналістичного Руху: 

Редактор ЯРОСЛАВ ГАНВАС — Ўкраща сьогодні 
Інж. ПЕТРО ЌА її БАК — Наші сили і методи у визвольній боротьбі. 

Управа 20-го Відділу ОДВУ, запрошує Українців міста Рочостер і околиці, 
взяти масову участь у Вічу. 

Вступ за добровільними датками. 

Відзначення Роковин 22-их Січнів 
в Гемпстеді, Н.Й. 

Українська громада в Гем- Дране. Делегацію очолював 
стеді під проводом свого відді- №- Семен Квартучі — парох 
л у УККА належить до тих укр. кат. церкви в Гемпстеді. 
громад, які щороку старають- Міська Управа в Гемпстеді 
ся гідно відзначити Роковини (на чолі з мейором Фарінгто-
Великвх Д а т 22-го Січня та ном проголосила день 22-го 
зазнайомити американські 
чинники з історією України. 

І цього року старанням від-
ділу УККА відбулася переда-
ча українських прапорів для 
внвішення на державних бу-
динквх в двох місцевостях, а 
саме: в Мінеолі — столиці по-
віту Нассав, та в Гемпстеді. 

Передачу в Мїнеолі підгото-
внв адвокат Володимир Ат-
лас ( який і очолив делегацію, 
що її прийняв голова повіту 
Євген Нікерсон 18-го січня, 
проголошуючи день 22-го 
січня ‚ Д н е м Української Не-
залежности" в повіті Нассав. 

В Гемпстеді передача пра-
!пора відбулася 19-го січня на 
І щотижневому засіданні Місь-
(кої Управи, а підготовив її з 
іраменн УККА п. Юрїїї 

січня .‚Українським Д н е м " в 
Гемпстеді й дала згоду, щоб 
з. нагоди цих роковин — ці-
лий тиждень був призначений 
українцям в Гемпстеді. З тієї 
народи в головному вестибюлі 
будинку Міської Управи стояв 
український пралор цілий 
тиждень, а на столику біля 
нього Проклямація 22-го січ-
яя про „Український День". 

Виставлені були книжки та 
інші друковані матеріялн ан-
глійською мовою про історію 
цих Великих Дат, про тепе-
рішнс становище України та 
про українські справи взагалі. 

Прапор відвідувало багато 
місцевих українців, а зацікав-
лені чужинці переглядали 
виставлені матеріялн-видан-
ня. Я. К, 

Нюарк і околиця в пошану УСС-ам 
Заходом Ювілейного Комі- т-у, СУМА і ОДУМ, та виступ 

ітету, до якого належать пред- jxopy „Трембіта". 
Як передВступну імпрезу 

до цісї Святочної ‚Академії в 

УКРАЇНСЬКИЙ СПОЃТОВИЙ ЌЛЮБ в НЮ ЙОРЌУ 
влаштовує 

в суботу, 27-го лютого 1965 p., початок о год. 9-ій веч. 
ВЕЛИКУ ЗАПУСНУ ЗАБАВУ 

на яку запрошуѓ: всіх Членів і Симпатинів УСК-v. 
Заля УНДому — 142 — 2-га евеню в НЮ НОРКУ 

В ПРОГРАМІ ТОМ ВОЛЯ И ІНШІ НЕСПОДІВАНКИ. 
Оркестри ОСЕРЕДЧУКА БУФЕТ В ЗАРЯДІ ВШ. ПАШ. 

; Вступ $2.50. молодь $1.50. 
Дохід призначений на сплату спорѓової площі-

і ставниќй ОбВУА, Дивіз ійнн-
‚'ків, УМА. Союзу Українок. 
; Музичного Інституту, Співо-
Ічого Т-ва ‚.Трембіта". Пласту, 
j СУМА. ОДУМ і СПО{ЎТОВОГО 
Т-ва „Чорноморська Січ", від-
будеться в неділю. 7 березня 
о год. -1 п. п. Святочна Акаде-
мія в авдиторії Ірвінгтонської 
Вищої Школи, при Клінтон 
Аве., в Ірвінгтоні. 

В програмі: Вояцький 
Апель комбатантськнх і моло-
дечих оі)ганізацій, святочна 
промова Лева Лепкого, сольо-
співн і дуети Галини Андреа-
діс і її сестри Раї БлаговІрів. 
збірна рецитація молоді Плас-

пошану УСС-ам уряджують 
Українські Комбатантські Ор-
ганізації: ОбВУА, Дивіз ійнн-
ків і ЎПА, Вечерннці „Черво-
ної Калини", 'що відбудуться 
В суботу 27 лютого в гарній 
залі „Муз Ќлюбу'' прн 43 Ва-
шннгтон Аве. в Ірвінгтоні. 

Т о ж масовою участю в обох 
тих і.Мпрезах, гідно і величаво 
відзначимо Великі Роковини 
УСС-ів і тих безчисленннх 
героїв, т о перші віддали свос 
життя На тюлі слави за здо-
буття незалежності! України. 

ЛІ (У 

Тема до надўми 
Не такий то вже золотий 

наш УККА. щоб лише медалі 
йому чіпляти. Були недотяг-
нення. недороблювання, отже 
можна його і покритикувати. 
Але з тим. щоб таки шукати 
виходу на краще завтра. 

Відповідальність за україн-
ську роботу несуть інтеліґент-
ні кадри, а якщо їх не видно, 
то треба подякувати за це ба-
гятьом нашим політикам, а в 
дечому і . . . УККА. Бо ніхто 
інший, як провідні кола дея-
кнх середовищ висувають вже 
роками назовні або до об'сд-
наних установ не найкращих 
своїх людей, а самі тнмчасом 
„рЧ)блять політику". Якщо ж. 
одначе і провідні кола вклю-
чаються в УККА, то в більшо-
сті для репрезентації. 

Хто видумав „нумерує кляв-
dyc", з'гідно з яким гі УККА та 
його відділах мас бути обо-
в'язково заступлена якась кі-
лькість представників різних 
середовищ незалежно від їх 
кваліфікацій? Це б у л о б до-
бре, щоб консолідація реалі-
зувалась. але чому вона мас 
відбуватись коштом якостн 
роботи? Якщо вже якесь се-
редовнще хоче викорнстатл 
свій привілей, то чому не дас 
свосї „сметани" для цісї най-
основнішої роботи? 

Якщо масмо на увазі участь 
„широкого громадянства" в 
праці УККА, то не обов'язко-
во зосереджувати думку на 
політичних середовищах і кі-
лькох установах. Бо якщо мо-
ва про широке громадянство, 
то воно у великій мірі поза по. 
літнчнимн середовищами, у 
церковних колах, в наукових 
т'а професійних організаціях, 
серед студентів, викладачів, 
мистецького та пнсьменннць-
кого світу. А політична та дн-
ректорська Рада УККА а ос-
новному складається із зас-
тупннків або симпатинів полі-
ТИЧНИХ середовищ. 

Не мас рації підмінопуватн 
значення ПОЛІТИЧНИХ середо-
внщ. Але хай вони працюють 
також в УККА. 

Підходимо ДО ювілейного 
конгресу УККА. Поза святну-
ванням ювілею на часі підвес-
ти лінію під чвертьстоліттям 
методів. Структура УККА вн-
магас деяких змін, але мето` 
днќа праці таки напевни ви-
магас ширшої ревізії. 

В ювілейному часі „широке 
громадянство", яке покншо в 
УККА репрезентусться вик-
лючно середовищами, мас на-
го,ту обговорити основну базу 
його праці на майбутнє прн 
хай навіть повільному, але рі-
шучому усуненні прнмітивіз-
му. І подумати про клаліфіко-
ваннх л ю д е й своїх гуртів. І 
тих, шо поза гуртамн. Пробле-
мн дискусії — річ побажана. 
А дійсність стоїть перед очима 
холодною скелею. 

Д. Ііетрів $25.00 
Хор „Дніпро", Клівленд 10.00 
Я. Стеткегінч, Тайл(Чгд Парк 8100 
B. Mwtait. MVfti^ д- 8.00 
Ю. С-пчІіанІімь-кнй, МеАпел-

вуд 5.00 
Д-р А. Ііеда, Дсимор 4.00 
C. Туркало, Гартфорд S.60 
С. Спетрук, ММиІрМИ 3.00 
С. ДмкЛ"И. ВреіІфорД 3.00 
К. Астріяб, Шксвіл S.00 
В. Лобур, ІІюарі; 3.00 
мґр В. ВуЧЛцьІКЙй, МсЛГГр. 3.00 
П. Гарасимін, ГастІИґс 3.00 
Г. Шкоди, ПІнКЛґо 3.00 
ЗІ. Г.лх.матюк, Шнкаґо 3.00 
Д. Оншцак, Бріджпорт 3.00 
Г ГаЙДіШаКа; ФІ`ік'. 3.00 
0 . Бурое-га, Ірвішгтон 3.00 
II. СиніТ}іг. Сіаерна Парк 3.00 
Ф. Не дошитќо, III ор гем 3.00 
Б. Дребнт. СеАлем 3.00 
Е. Бі`Чмстюк, Вудсайд 3.00 
К Сідзіиськик, Л ў и т о п З.бв 
В. ПеріЃ, Ніобурґ 3.00 
1. Сішчгаі, Філя. 3.00 
П Якнмів, Кантон 3.00 
О. Бўќата, МІЛффд 3.00 
B. Чайка, Гавкіік` 2.00 
C. Реидюк, Гр. Репідс 2.00 
" Булка, ВалеД Оѓрім 2.00 

Савіліяи. Лореис 2.00 
A. ГузаО, Рочостер 2.00 
М. ПпслааоьіШй, Вофоло 2.00 
М. БорвславськиВ, Читч-р 2.00 

Стратнчук, Ию Гейв^н 2.00 
B. ІІариіііц, Люнрк 2.00 

СтетКїВИЧ, ДИройт 2.00 
О. МнхаЙ.і1в, Лос Аидла-лес 2.00 

1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
.1.00 

II. Кулик, Міиііеаиоліс 
.Mimj'i:, Ню Порі; 

І'. Демчук, Йатіток 
Р. Пачойоькнй, Шрпборн 
К. Лукач, Bl?iide-Bepl 
P. Теііетвло, КоуядеАл 
ЗІ. Нооель, Шякаґо 
І. Коошркж, Д5руігшн 

1. ЗаГжтоік'ькнй, Гартфорд 
ЛІ. Данило, Бофило 
М. ЗІІІЧСІІІІО, Форт Вѓ Гін 
І, ЯКОВЃИКО, І()гш.н 
М. КчГ.лші( І.І.ІІГІ, Елмонт 
ішк. Р. Kpo.VMU.noK. Д'пр. 
Т. ІЛ(`мськнй, Huix-iiuiiil 
I. Дввндюк. ГиП'рспииі 
В. Мам.мої:, Ірвінгток 
Опм`н)к, Астч)ііія 
X. Гіілііік і.і.нй. Філії. 
Ш. Д^мші. Аметррдаз! 
'І'. Яско. Парча 
М. Лнсогруд, Ютикя 
К. Марчак, Вруклин 
Д Бенсвнч, Гемтргмк 
іЛ. БЧк`но, Філя. 
II. К , Ню Порі; 
М. Дорош, Торонто 
0 . Киланівоькия, С. Кетрінс 1.00 
1. Ганна. КІтімат 1.00 
B. Љ'б. Вунтон 1.00 
І. ВерсЩак, Геркімер І.ОО 
Ф. Пасльон, Сиракюз 1.00 
М. Марків, Бронќе 1.00 
C. Антоішшнн, Асторія - 1.00 
Н. Ќовалншяи, ДІтройт 1.00 
С. Крупка, Шнкаґо 1.00 
IL Костиќ, Джерзі СиП 1.00 
U. ДжиндашрнстнЯ, Трой 1.00 
П. Вітенко. Шліці' 100 
П Внх, Н'ю Порк 1.00 
А.' Вўдай. Філя. 1.00 
B. Онисько, Ктівленд 1.00 
C. Зшшик, К.і1в.іеіід J.00 
В. Мацірннський, Монако 1.00 
І. Фал, Монігеи 1-00 
Д. Кйкіш. Шнкаґо 1.00 
A. Пароґовкч. Тайор 1.00 
B. Ліоблнін`цькнй, Коне 1.00 
О. Борух, Даніиісвіл 1.00 
В. Яріш, Моптреал І.ОІІ 
Д. 31нс. Віндзор 1.00 
К. Дудрп. Тоімінто 1.00 
я ! Колннківськнй, Моитрсал 1.00 
П. Захаревнч. Лаидон 1.00 

ОСТАННІ ВІСТІ 
В АКТОВИХ КАТАСТРОФАХ В З Д А ЗГШГУЛО 4 7 Й 0 0 

ОСІБ, як тепер про це повідомила Крайова Рада б е з п е к и в 
Шнкаґо . Ця с у м а с на 1 0 % більша, як в 1963-му році (43 564 ) . 
Крім того коло 1 7 0 0 000 б у л и так пошкоджені в автоанх ка-
тастрофах в 1964-му році, щ о були нездібні д о праці в най-
блнжчому дні після катастрофи. Голова Крайової Р а д и Вез-
пекн ГоварЯ Пайл твердить, що це високе число вбнтнх і по-
раненнх в 1964 році свідчать про те, що не вміють збільшува-
тн свою обережність на рівні із збільшеним числом авт, які 
появляються на вулицях і автострадах цісї країни. Наяб і -
льше осіб згинуло в грудні 1964 року — 4 540, коли були 
свята Різдва і Нового Року. 

П Р Е З И Д Е Н Т НІГЕРІЇ ГОСТРО Н А Т А В Р У В А В Р Е -
Ж И М Г А Н И , назвавши його тиранією найгіршого топу. Ні-
ґерські газети порівнюють також відносини в мурннській 
Гані з гітлерівського Німеччиною та сталінською Росісю. 

З А Х І Д Н Ь О - Н І М Е Д Ь К И И А М Б А С А Д О Р У В А Ш И Н Ґ -
ТОНІ ГАИНРГХ К І І А П Ш Т А И Н П Е Р Е Д А В ОСОБИСТО ЛИ-
СТА презндьнтові Джансонові від канцлера Людвіґа Ергар-
дв. Президент заявив після тієї авдіснції. що З Д А завжди 
ставилися прихильно й позитивно до справи з'єднання Ні-
меччини і будуть підтримувати цю справу — згідно з бажан-
няМ Ергарда. ' 

к о н г о л т с ь к і ПАРТИЗАНИ ВЧИНИЛИ ЗАСІДКУ 
НА КОЛОНУ війська, зложеного з білих наемників та дер-
жавннх військовиків. ЗгинулМ два білі і 8 конґолійськнх во-
яків, а кількадесять було ранених. Ця колона складалася 
з 100 білих і 600 державних конґолійськнх вояків. Це стало-
ся в минулий понеділок. 

Б Р И Т А Н І Я В И С Л А Л А Д А Л Ь Ш И Х 1.000 ВОЯКІВ І 
Д А Л Ь Ш И Х Д В А ВОЄННІ КОРАБЛІ НА Д А Л Е К И Й СХІД 
д л я скріплення тамошніх своїх сил, призначених на оборо-
ну МаляйзІІ проти загрози збоку войовничої Індонезії. Реч-
ник бритійського уряду заявив, що Британія переводить „за-
ходи обережностн" на випадок дальшої агресивної акції 
Індонезії. 

ВРИТШСЬКИИ ПРЕМ'ЄР ЃА РОЛ Д вільсон- ВІДВЬ 
Д А С ЗЛХІД}ІЮ Н Т М Е Ч Ч И Й У від 6 до 9 березня ц. р. Він 
поїде спершу до Західнього Берліну та відтіль до Бонну на 
дводенні наради з німецькими лідерами. Первісний термін 
візити бріШЙсьиого прем'єра був відкликаніѓй у за'явку з 
смерт'ельним зансдужанням Черчнлла. 

т д ф Н В З І П С Ь К І ВЛАСТГ З А К Р И Л И А М Е Р И К А И С Ь -
К1ІИ К У Л Ь Т У Р Н И Й Ц Е Н Т Р В СТОЛИЦІ Індонезії. Джакарті . 
Це вже третя публічна бібліотека, влаштована американсь-
кнмн грішми і зусиллям, закрита владою в Індонезії. Тепер 
це сталося після бурхливої багатотисячної демонстрації, 
спонсорованої державними властями, проти З Д А у зв'язку 
з бомбардуванням Північного В'єтнаму. Спалено ляльки 
„Вуйка Сема" і президента Джансона . 

В глибокім смутаў подвсмо до пі доми 
УКраІінП.ісвму Громадянгтв5, вістку, 

dto дня 7-Го грудшг Х96ІІ р. по короткій І тяжкій недузі 
відійшов у Вічність 

J$-р ‚мед, Ростислав Едмунд 
БІЛАС 

ііароджгшіЛ 10-го червня 1884 р. в Надвірній. 
Похорон відбувся 10-го грудня у Ва.іьдфр1дгофІ (Мюпхел). 

Горем прибита 
РОДИНА 

Замість і.иітін на сні.і.у могилу 
Дорогої нам 

0Л. п. КОНСТАЙТИНИ ШЛБМКЕВІІЧ 
складаймо 10 доларів 

на цілі УВАН. 
Роман І Софія КРИІПТАЛЬСЬКІ 

Junior High School 
AVENUE "В" 
Н Е Д І Л Я , 

21-го лютого 1965 року 
Година 6-та, точво 99 

ХОР 
ДУМКА џџ 

Д-р 3. ЛИСЬКО — Слово про колядки 
Соліст А. ДОБРЯЙНОЬКИН 

„МОЛОДА ДУМКА" 
СТУДІЯ 

МИСТЕЦЬКОГО СЛОВА 
О. ДОБРОВОЛЬСШОІ 

KD НЦЕРТ 
Ќвяткя: 9гЖ, ХМ КОв 

"в ^ . Р К А " 1 „ЕКО" 
і прн касі 

Дириґентя: L ЗАДОРОЖНИИ, Р. СТЕПАНЯК — РіШШўї О. ДОВЃ0ВОлЖС^ЙА 
Акомпаніяторн: О. ВЕРНИЌ, X. ЗУБРИЦЬКА — Деќорацн) світло, звук:-В.- ЗММ, Т, ПРНЯК 
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ЩЕДРІВКИ 
ПІСНІ 
РІЗДВЯНІ КАРпган-
(ПодробшгГ у' програмкалс) 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 18-fo ЛЮТОГО 19GJ5 Ч. 32. 

МИКОЛА Л Ш И Ц Ь К Ш І 
Голови Внвокавчого О р г а н у 
У к р а ї н с ь к о ї Н а ц і о н а л ь н о ї Р а д а 

УКРАЇНСЬКА НАРОДНА РЕСПУБЛІКА 
- ДОРОГОВКАЗ НА МАЙБУТНЄ 

( Д у м к и до Акт ів 22 С і ч н я ) 
(5 ) 

Н а ш о ю н а ц і о н а л ь н о ю трагед ісю с те, щ о п р о ц е с нац іо -
н а л ь н о г о в і д р о д ж е н н я У к р а ї н и розпочався пізно, а тому ми 
не з м о г л и в и к о р и с т а т и зручно ї і сприятливо ї ситуац і ї к і н ц я 
19-го і п о ч а т к у 20-го століть . А л е боротьба з а н а ц ю н а л ь н о -
д е р ж а в н е в и з в о л е н н я т р и в а л а часом д у ж е довго і в і н ш и х 
народів , ц і л і с т а л і т т я і б ільше , я к то б у л о з І т а л і є ю , бал -
к а н с ь к н м и н а р о д а м и . П о л ь щ е ю . Че.чісю. Серед усіх ц и х на-
родів б у л и п о р а з к и на певних е т а п а х їх боротьби, б у в а л и 
моменти, к о л и в и з в о л ь н а справа в и д а в а л а с я р а з на все про-
граною- А л е вони в і д с в і ж у в а л и свої сили і п р о д о в ж у в а л и 
дал і р о з п о ч а т у боротьбу . І ця їх непохитність , в ірність на-
мі`ченпм, ц і л я м і б е з п е р е р в н і с т ь боротьби с т а л а з а п о р у к о ю 
їх к інцевої перемоги — п о м и м о довгих і б о л ю ч и х р о з ч а р у -
вань і ч а с т к о в и х поразок . Ц е саме мусить бути з а к о н о м 
д л я нас . Хоч ми. м о ж е , надто пізно с т а л и на ш л я х чинної 
визвольної боротьби, а л е ми не СМІЄМО з нього ЗІЙТИ. В цьо-
му й буде з а п о р у к а того , щ о мн. за словами С и м о н а Пет-
рюри. . . з а в е р ш и м о р о з п о ч а т е " . 

С е р е д ч у ж и н е ц ь к о г о світу ми маємо безумовно велик і 
у`спіхи з а останні часи, успіхи, я к и х самі навіть не поміча-
смо. в и я в л я ю ч и часом, може , зрозуміле нетерп іння . У к р а -
Інська с п р а в а б е з у м о в н о з р о с л а в світі, с т а в л е н н я до н а с 
і нашо ї визвольно ї справи тепер зовсім інше, н і ж з а часів 
визвольної боротьби в роках 1 9 1 7 - 2 1 . І якби тепер н а ш а 
в и з в о л ь н а с п р а в а с т а л а знову а к т у а л ь н о ю , то, може , ми 
могли б мати ft ц ілком р е а л ь н у п ідтримку збоку д е я к и х 
народів і д е р ж а в з а х і д н ь о - д е м о к р а т н ч и о г о світу. Х в и л е в а 
м і ж н а р о д н а к о н ь ю н к т у р а це з ' я в н щ е змінне, в ід я к о г о 
мн не м о ж е м о у з а л е ж н ю в а т и н а ш и х о с н о в н и х ц ілей . Сьо-
годні зах ідній світ п р о в а д и т ь п о л і т и к у з б л и ж е н н я з Совст-
ським Союзом, бо в в а ж а є це ( н а мій п о г л я д , п о м и л к о в о ) 
за корисне д л я себе. Т а мн мусимо к е р у в а т и с я л и ш е н а ш н -
мн н а ц і о н а л ь н и м и інтересами і провадити дал і н а ш у , у к р а -
їнську, а не у з а л е ж н е н у від ч у ж и х , х в и л е в и х і, м о ж е , хнб-
но с т а в л е н и х інтересів. Ніби п е р е д б а ч а ю ч и н и н і ш н ю ситу-
а ц і ю , я говорив у радіопромові . скерован ій до у к р а ї н ц і в на 
Б а т ь к і в щ и н і в січні 1961 іюку, о т ж е чотири роки тому ( ц е 
був саме час . к о л и Х р у щ о в . . в и п р о б о в у в а в " с и л у своїх че-
р е в и к і в ) . т а к е : .‚Мн не знаємо , я к и м и ш л я х а м и піде в нс-
д а л е к о м у м а й б у т н ь о м у м і ж н а р о д н а пол ітика . М о ж л и в о , мое-
ковська д и п л о м а т і я , п е р е к о н а в ш и с ь у безвнглядност і нин іш-
нього „ г о с т р о г о " курсу , піде на поступки і знову сп іватиме 
у л е с л и в и х п ісень при . .мирне с п і в і с н у в а н н я " І м о ж л и в о 
навіть, т о д ійде до часового з б л и ж е н н я поміж Заходом і 
Сходом. Т а це не в п л и н е н і я к о ю мірою н а позиц ію Д е р ж а в 
ного Ц е н т р у У Н Р . я к и й у своїй політиці керується л и ш е 
інтересами у к р а ї н с ь к о ї наці ї і з а й м а є ні від кого н е з а л е ж н е 
с т а н о в и т е . Щ о нас не ч е к а л о б у майбутньому. Д е р ж а в н и й 
Ц е н т р У Н Р б у д е н а д а л і в и к о н у в а т и р о л ю р е ч н н к а с п р а в ж 
ніх п р а г н е н ь у к р а ї н с ь к о г о народу до свободи, демократ і ї 
і незалежност і ! , до в ідновлення суверенної і соборної У к р а -
їнської Н а р о д н о ї Р е с п у б л і к и " . 

Щ о ж д о міцності! совстської імперії й р е ж и м у в ній, то 
вона нев ічна . Н і я к і імперії, ніякі тотал ітарні р е ж и м и не 
у н и к а ю т ь у п а д к у . Ц е з а к о н и історії, як і ще н іколи не схн-
б н л н . А коли мн думаємо , щ о н а упадок совстської імперії 
треба щ е д у ж е довго чекати , то ўсвідомім той ф а к т , щ о 
совєтська імперія з її комунізмом, колоніял і змом й імперія-
л і змом п е р е ж и в а є саме тепер труднощі , я к и х ще н іколи пе 
ред тим не м а л а . І к о л и деяк і укра їнськ і пол ітики ува-
ж а ю т ь , щ о тепер на часі говорити про к р и з у укра їнсько ї 
пол ітики , то мн мусілн б хіба у ж и в а т и н а ш у енерг ію на ко-
рнсніші речі. Бо чи с чи немає к р и з и в у к р а ї н с ь к і й політиці 
( і я к щ о так . то ми самі в цьому з а в и н и л и ) , а л е це не м іняє 
того ф а к т у , що кризу , і то д у ж е гостру, п е р е ж и в а є тепер, 
в л а с н е , Совстськнй Союз. Х р у щ о в мусів уступити , бо не 
міг собі дати ради з усе зростаючими т р у д н о щ а м и в полі-
тиц і СССР. Чи ці труднощі з д о л а ю т ь у с у н у т и насл ідникн 
Х р у щ о в а ? І я к щ о західній світ ніби не сп ішиться внко-
р и с т з т н у власних інтересах т р у д н у ситуац ію , в як ій нині 
о п и н и л а с я Москва, то це мусимо постаратися зробити мн — 
у к р а ї н ц і її інші поневолені Москвою народи . В и р і ш а л ь н і 
події м о ж у т ь прийти щ е за к і л ь к а років , а л е вони мо-
ж у т ь прийти і несподівано швидко , а тоді с т а н е а к т у а л ь н о ю 
і с п р а в а визволення Укра їни . Мусимо безперервно і непо-
х и т н о йти далі до нашої м е т и : в и з в о л е н н я і в ідновлення 
с п р а в ж н ь о ї н е з а л е ж н о ї і народоправно ї у к р а ї н с ь к о ї д е р ж а в и . 

(Кінець) 

Відновлення Йорданських традицій 
в Шикаґо 

З свято В о г о я в л е н н я 19 с ічня і С ічовик ів т а п о б р а т и м и з л а з 
к а т е д р а св. В о л о д и м и р а У А П - 1 УСС-ів ОбВУА, 1-ої У к р а ї н -
Ц е р к в п п Ш и к а ґ о , не д н в л я - і с ь к о і Див і з і ї Ў Н А і ЎНА. 
чись на „ зароб ітковий" в А-1 Ч и н п о с в я ч е н н я води сс -
мериці день, б у л а п е р е п о в и є - ( в е р ш и л и н а с т о я т е л ь собору 
на вірними обох у к р а ї н с ь к и х і Протопресв ітер о. Ф. Б і л е ц ь -

I `У` Книгарні „Свободи" м о ж н а 
набут`и: 

Іван Коілелівець. vn.: ПАНОРАМА НАЯНОВТШОІ 
Л І Т Е Р А Т У Р И В У Р С Р $2.95 

Іван Кошелівець: СУЧАСНА Л І Т Е Р А Т У Р А В УСРС 3.40 
Юрій Луцький, уп.: Л Е Г К О С Н Н Я Д А Л Ь (Ваплітян-

СЬІЛ'ДІ збірник), з Ілюстраціями 
Богдан Кравців, уп.: ВИВІД П Р А В У К Р А Ї Н И 
Дмитро Соловей:' УКРАЇНСЬКА Н А У К А В КОЛО-

Н І Я Л Ь Н И Х ПУТАХ 
— ДОКУМЕНТИ УКРАЇНСЬКОГО КОМУНІЗМУ __ 
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"Svoboda" Bookstore 
P. 0 . Box 346 Jersey City, N. J. 07303 
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Foreword by Clarence A. 
Manning. Ukra in ian shor t 
s tor ies by Luke Luciw. "Ly-
merivna" by Marko Vov-
chok". "Li t t le Myron" and 
"The Educat ion of Hry t s -
ko" by Ivan FTanko, "Na-
tu re " by Olha Kobyllanska, 
"The Duel". "On the Rock" 
by Michael Kotsiubynsky. 
"The Bad Road" and "The 
Terrible Night" by Mode.st 
Levytsky. "A Conversation" 
by Lcsla Ukra inka . "Their 
Land" by Basil Stefanyk. 
"The Changel ing" by Les 
Martovyeh, " A j F l o w e r of 
F o r t u n e " and Jf'Ready to 
Go" by Bohdan Lepkyi, 
T h e y Caught A T h i e f by 

Marko Cheremshyna, "Ad-
venture of Archangel Ra-
phael" by Yuril Klen, "Un-
forget table" by Alexander 
Dovzhenko. "Homo Leni.s" 

by Gregory Kosynka, Ђіоохі" by 
Arkadi i Liubchenko. ' Pe tka Klyn" by Yurii Lypa. "Three 
Kings and A Queen" by Anatole Kurdydyk, "Dionblenphu Will 
Surrender Tomorrow" bv Oleh Lysiak. "The Discarded News-
pape r" by Ivan Kernytsky, and "The Girl From Vynnytsla" 

by Ivan Smoley. 
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by Leonid Mo.sendz, "Faus t ' 

в іровизнань , в і д п р а в л я л а с ь 
урочиста Б о ж е с т в е н н а Л і т у р -
гія . А п ісля БогОСЛУЖбИ від-
булося величаве п о с в я ч е н н я 
ВОДИ. З а в д я к и ініціятнві і за-
ходам місцевої станиці Союзу 
У к р а ї н с ь к и х ветеранів на чо-
лі з їх головою інж. М. Фе-
щенком-Чопівськнм ця уро-
чистість н а б р а л а х а р а к т е р у 
в ідновлення Й о р д а н с ь к и х тра-
днціїі з Рідного Кі)аю. Ц е був 
здвиг укра їнц ів без різниці 
в іровизнань на площі б іля со-
бору, Де серед я л и н о к красу -
вався хрест з льоду і дві вели-
ќі посудини з водою к о л о ньо-
го. В процесії в з я л и участь 
колишні вояки комбатантсь-
кнх об 'єднань під п р а п о р а м и 
Укра їнського Вільного Ко-
з а ц т в а та Союзу У к р а ї н с ь к и х 
Ветеранів з почесною а с и с т о ю 
при них. 

Крім представник ів цих 
двох формац ій в Й о р д а н с ь к і й 
традиці ї в з я л и у ч а с т ь : деле -
гація Братства К а р п а т с ь к и х 

кий , м и т р о ф о р н н й протоерей 
о. Іл . Н а г і р н а ќ і а р х н п р е с в і -
т е р - к а п е л я н У к р . В і л ь н о г о 
К о з а ц т в а о. Ол . Н о в и ц ь к н й . 

Співав х о р п ід о р у д о ю п р о -
ф е с о р а І. Т р у х л о г о . 

С п о г а д и п р о д а в н і з в и ч а ї 
о ж и в и л а щ е й п а н і К. Ф е щ е н -
ко -Чоп івська в и п у с к о м г о л у -
бів, як і , в и п у р х н у в ш и з її р у к 
в момент — п о с в я ч е н н я водн, 
з а к р у ж л я л и с п е р ш у н а д И о р -
даном, над Собором, а потім 
п о л и н у л и високо й розлет і -
л н с ь по своїх х а т а х . 

А погода б у л а т а к а , я к то 
б у в а л о в У к р а ї н і : морозець та 
щ е н з р і зким вітерцем. А л е 
л ю д е й у т р и м у в а в піднесений 
д у ш е в н и й настрій щ и р о г о 
х р и с т и я н с ь к о г о братерства 
всіх присутн іх т а спогади про 
те, я к то в ідбувались И о р д а я -
ські свята в далек ім Ріднім 
К р а ю на берегах р ідних річок 
І то н а всіх п р о с т о р а х собор-
ної У к р а ї н и . . . 

Антін К у щ н н с ь к н й 

Прем'єра опери „Катерина" в Клівленді 
Щорічн і березневі к о н ц е р -

ти Укра їнського Х о р у ім. Т. 
Ш е в ч е н к а в честь П а т р о н а с 
внслідом дбайливо ї л ідготовн 
та інтенсивної прац і дирнген -
т а й хористів, тому й не диво, 
щ о п р и т я г а ю т ь вонн з а ц і к а в -
л е н н я ш и р о к и х кол грома-
дянства не т ільки Кл івленду , 
а л е й т а к и х сусідніх осеред-
ків, як Лорейн , Акрон , Кентон 
та Янґставн . П р о г р а м а цих 
імпрез щороку інша ф о р м о ю і 
з а в ж д и вносить щось нове, 
св іже в к у л ь т у р н е ж и т т я на-
шої громади. Цим ітазом Хор 
ім. Ш е в ч е н к а п ідготовляє на 
неділю, 14-го березня, прем'с-
ру опери Т. Ш е в ч е н к а — М. 
А р к а с а ‚ .Катерина", я к а від-
будеться в просторій а в д и т о -
рії ‚‚Парма Сіньйор Г а й 
С ќ у л " , прн співучасті повного 
с к л а д у ф ільгармон ійно ї ор -
кестрн міста Парми. 

В прем'єрі гостинно внступ-
л я т ь : солістка ‚‚Метрополітен 
О п е р и " Ш а р л ь о т т а Ордассі-
Б а р а н с ь к а в ролі К а т е р и н и й 
відомий тенор В а с и л ь Мель-
ничнн у ролі Андрія . Всі інші 
ролі обсаджені місцевими мнс-

т е ц ь к и м н с и л а м и — солістами 
Х о р у ім. Ш е в ч е н к а , а с а м е : 
Віктор ія З е л е н а , я к а внсту-
пить у ролі матері , Я к і в Сі-
д е л ь н н к І в а н - м о с к а л ь ) та 
П е т р о З е л е н и й , я к и й виконає 
р о л ю б а т ь к а . 130 -членннй х о р 
в и с т у п и т ь у зб ірних сценах . 

М н с т е ц ь к н й к е р і в н и к і дн-
ригент — Я р о с л а в Б а р н н ч 
р е ж и с е р С л а в а В а р н н ч , пія` 
н істка — І р и н а З а я ч к і в с ь к а 
Г а в р и л ю к . 

Д е к о р а ц і ї до трьох дій під 
г о т о в л я с Т и м о ф і й Б і л н н с ь 
кий , б а л е т у в и к о н а н н і б а л е т 
ної г р у п и СУМА — К л і в л е н д 
під кер івництвом В і к т о р а Б о -
г у с л а в с ь к о г о . 

К в и т к и вступу м о ж н а одер-
ж а т и : в к н и г а р н і „ Д н і с т е р " та 
Кредитов ій Сп ілц і ‚‚Самоцо-
міч" у Пармі . 

Я к пов ідомляє У п р а в а Х о -
ру, д а в н і ш е з а п о в і д ж е н у п р е 
м 'еру оперети М и к о л и Л н с е н -
ка „ Ч о р н о м о р ц і " із т е х н і ч н и х 
п р и ч и н п е р е л о ж е н о н а н а с -
т у п н н й сезон. Т о ч н а д а т а цієї 
імпрези буде своєчасно п р о г о 
л о ш е н а . 

А. С-енко 

Збори Приятелів Української Книжки 
в Нюарку 

З а г а л ь н і Збори Г у р т к а Прн-
ятел ів Укра їнсько ї К н и ж к и , в 
Нюарку- Ірв інгтон і , в ідбулися 
28 с ічня під проводом п р о ф . 
Д а м ' я н а Г о р н я т к е в н ч а . Сек-
р е т а р ю в а в рад . Е в г е н Стеб-
новськнй . Зв іт з д і я л ь н о с т е 
Г у р т к а за м и н у л и й рік з л о -
ж н в інж. Л ю б о м н р С а в о й к а . 

У п р а в а Г у р т к а н а в ' я з а л а 
ЗНОСИНИ з П у б л і ч н о ю Бібл іо-
т е к о ю в Ірвінггоні , куди дос-
т а в н л а 49 ц інних у к р а ї н с ь -
к н х к н и ж о к і в и г о т о в л я л а 
список у к р а ї н с ь к и х к н и ж о к 
д л я з а к у п н а їх П у б л і ч н о ю 
Бібл іотекою. 

У п р а в а Г у р т к а в п л и в а л а 
на н а ш е громадянство , щ о 
м е ш к а є н а горішнім Н ю а г ж у 
і Ірвінгтоні , щ о б з цього, у к -
ра їнського відділу в Амерн-
канськ ій Публ ічн ій Бібліоте-
ці, я к н а й б і л ь ш е корнстало . 

У п р а в а Публ ічно ї Бібліоте-
ки прид ілить б ільше у'ваги 
у к р а ї н с ь к о м у відділові і буде 
д о п о в н ю в а т и його з а к у п н о м 
нових к н и ж о к з прид ілених 
їм фонд ів , щ о походять з на-

ш н х податк ів , а л е т і л ь к и тоді , 
я к побачить б і л ь ш е за ітересу-
в а в и я ц и м у к р а ї н с ь к и м ш;ии-
лом. 
З а г а л ь н і З б о р и з а т в е р д н л И 
т е ж статут Г у р т к а Приятел ів -
Укра їнсько ї К н и ж к и , щ о йогоЃ 
в н п р а ц ю в а л а У п р а в а , а По 
звіті п. Д а р і ї Г о р н я т к е в н ч , я к 
г о л о в и Контрольно ї Комісії , 
у д і л и л и а б с о л ю т о р і ю У п р а в і , 
т а в и б р а л и нову, д о я к о ї ўвій 
ш л н : Е в г е н С т е б н о в с ь к н й , 
Б о г д а н С м і ш к е в н ч , Б о г д а н 
Ш а р а н е в н ч і Л ю б о м н р С а в о й 
ќа . 

Д о К о н т р о л ь н о ї Комісії ПСУ 
н о в н о в и б р а н о : п. Д а р і ю Гор-
н л т к е в н ч , Р о м а н а Л а л і ч а к а і 
дівана П а с т у х а . 

П о о ж и в л е н і й дискусі ї , в' 
я к і й б а г а т о у в а г и п р и д і л е н о 
р і зним способам в цілі з аохо 
ти г р о м а д я н с т в а , а г о л о в н о 
н а ш о ї молоді , д о к о р и с т а н н я 
з Публ ічно ї Б ібл іотеки і чн-
т а н н я у к р а ї н с ь к и х к н и ж о к , 
з а г а л ь н і збори з а к р и т о . 

л. с. 

У ЗАХИСТ ЇІГАВ МАЛИХ Н А Р О Д І В 

ПІСНЯ МАЗЕПИ 
Бита не своя дорога 
Береже чужі права, 
Не гніви ж даремно Бога. 
Чайко страднеця-вдова. 
Доти литимеш, як воду. 
Кров безвинно, не забудь. 
Доки силою свободу 
Діти 3 бою не візьмуть. 
Старі межі історічні 
Вернуть роки молоді. 
Ти, небого, крила вічні 
Розпластаєш аж тоді! 

В ІЃЎНЦЕВА П А Д Ч Е Р К А 
Парубки у зеленому парку. 
На Кутку в Халарані-селі. 
Щось сумне про Явдоху 

Дударьку 
Загули, мов вечірні джмелі. 
З лісового чужого побуту 
Перепраішло місто Тамбов 
У село в ботн-кошнкн па%ту, 
Комсомольську ноинтну любов. 
Пояннвсь нежонатий учитель. 
Чарівних неслухняних дочок 
А Якдосі придався , як 

спаснтель, 
В стелю вбитнп залізний 

крючок. 

ГОЛОВНОМУ АТАМАНУ 
Я Головного Атамана 
Навіки огняним пером. 

Н а голову вище Богдана. 
Поставлю в світлі над Дніпром. 
Париж засію шпигунами, 
Зімну Де-Голя в Рсдедю. 
Усіх французів Іванами 
Поналиваю за суддю. 
Руці не зраде моя зброя. 
Москву я теж не обмину. 
Перед могилою Героя 
В рясних сльозах її припну. 

Т А Р А Щ А Н К А 
Зрита хвилями Піщанка, 
Щ о сучкаста дрин-коляка. 
Моя Ольга-таращанка 
Вийшла заміж за поляка. 
Не журись Карпенко-матн, 
Твого зятя шито-крнто 
Підсинив я. Буде знати: 
За ќреѓйнське серце-сито. 

В А С И Л Ь В И Ш И В А Н И Й 
Царевич Віденських палат 
В душі голубив Україну, 
Тому і руки, мов Пілат, 
Він не умив в лиху годину. 
Нащадок склтів-орачів, 
В крові зберіг Хазарську Віру 
І не шукав кривих ключів, 
Надів з тризубом шинель сіру. 
Щоб серцем вибратись з боргів. 
За це назвав його я братом, 
Та у Ростові ворогів 
Я бив австрійським автоматом. 

5, II. 1965 р. Ілья Фомевко 

FOMENKO. 7.432 MarHvVtctorin. MontreaJ-BrojHJard 
P. Que., Canada (ОгОЛ. ) 

НОВІ КНИЖКИ 
( Л е м к і в с ь к и й К а л е н д а р на 

1965-ий рік. З р е д а ґ у в а в Юлі-1 
я н Бескид . В и д а н н я Орган і за -
цй Оборони Л е м к і в щ н н н , То -
ронто-Пассейк, Н. Д ж . 1965. 
ст. 160. О б к л а д и н к а роботи 
арт. М. Л е в н ц ь к о г о ) . 

В цій к и н ж ц і , крім к а л е н д а р -
ної частини вміщений і ц іка-
вий матер і ал п р о Л е м к і в щ н -
ну, я к и й з а ч и н а є т ь с я статтею 
Б. Ч а й к і в с ь к о г о „У 20-річчя 
трагеді ї З а к е р з о н н я " , т а к на-
зивас, зовсім непотрібно, ав -
тор ці укра їнськ і землі , які 
п ісля з а к і н ч е н н я воснннх дій 
між Н і м е ч ч и н о ю т а її проти-
в ќ и к а м и в 1945-му році з а л н -
ш н л и с я прн П о л ь щ і . 

„ З а к е р з о н н я " — це Ле.мків-
щина, П е р е м и щ и и а і Х о л м -
щ н н а , як і з а л и ш и л и с я при 
Польщі . Зг ідно зі статнстн-
кою, в 1962-му році м а л о бути 
в П о л ь щ і коло 300,000 у к р а ї н -
ців. Автор описўе, я к п о л я к и 
н и щ и л и у к р а ї н с ь к е наСЄлен-
ня , п е р е с е л ю ю ч н його з пра-
дідівської б а т ь к і в щ и н и на 
землі , зв ідки в и г н а л и німців. 
В к а л е н д а р і с спогади або 
з гадки про д^які місцевості на 
Л е м к і в щ н н і т а про те, як 
польська влада щ е за свосї 
сумної пам ' ят і самостійності! 
перед д р у г о ю світовою в ійною 
с т а р а л а с я п о л ь о н і з у в а т н ук-
раїнські західні землі . С ю д и 
н а л е ж а т ь статті П. Г а з д а й к н , 
Ю . Б е с к и д а і Ю . Т а р н о в н ч а , 
Б . Л е с н я к а , П. Х а р н д ч а к а , В. 
Майковнча , І. С к в і р т н я н с ь к о -
го т а д-ра Я . П а д о х а . 

Степан А. П е л ь ц д а в спо-
г а д про Л е м к і в с ь к у ім іграц ію 
у З Д А , а Д-р Р . О. К л н м к е в и ч 
про Земські герби Л е м к і в щ н -
нн. Є в к н и ж ц і к і л ь к а дописів 
п р о ж и т т я у Відд ілах Оргаиі -
зації Оборони Л е м к і в щ н н н . 

С т а т е й к а під з а г о л о в к о м 
,,3 Б о ж о ї л а с к и м а л я р " ін-
Формус про с л а в н о г о м а л я р а 
Н н к н ф о р а Д р о в н я к а - Крн-
ннцького , я к и м тепер хва -
л я т ь с я п о л я к и , хоч д а в н і ш е 
його п е р е с л і д у в а л и . 

В к н и ж ц і повно св ітлин із 
лемк івського ж и т т я , як і с не 
т ільки п р и к р а с о ю цісї к н н ж -
кн, а л е й документом про на-
ш у Л ^ м к і в щ и н у . 

Ч н т а ч ртдо п р о ч и т а в би в 
К а л е н д а р і п р о Л е м к і в щ и н у 
б ільше відомостей про те, я к 
тел4`р в н г л я д а с ця напіа зем-
л я , щ о ст ільки перетерп іла у 
воснннх і п і с л я в о є н н и х роках . 

Ц і к а в о б у л о б знати , ск іль -
к и н а ш и х лемк ів в ж е вериу-
л и с я н а свої землі і ск ільки 
їх мучиться на переселенні . 

Ч и т а ч хотів би знати , як 
у к р а ї н с ь к и й нарід бореться з 
п о л ь с ь к и м пересл ідуванням 
т а я к т^пер орган і зує свос 
ж и т т я в нових умовах . 

Л . Л у ц і в 

Зборм Відділѓів 
Українськоѓ# 

Народноѓ# 
Сонму 

# 3 Літературію-мнстецького 
Ќлюбу в Ню Порќу поиідом-
ляють, що в п'ятницю 19 люто-
го відбудеться Вечір, присвяче-
ннй теперішній мистецькій BHC-
тавці В. Ласовського й Б. Ва-
снлншина. Дискусію започатку-
ють відомі наші мнстці Л. Ку-
зьма, А. Малюца і Б, Певний. 
Початок о ѓод. 8 веч. 

# Папа Павло VI, прийняв-
шн паломннк'ні на збірній авді-
снції. виголосив В минулий чет-
вер промову, присвячену напру-
женій міжнародній ситуації і 
знову закликав „всіх ааінтере-
сованих`' до збереження миру. 

џ У Лаосі, південно-азійсь-
Кій країні, видалено кореспон-
дента американського журналу 
„Тайм" і заборонено той жур-
иал за ніби-то незгідний з прав-
дою опис недавнього тамошньо-
го бунту групи генералів, що 
хотіли захопити владу. 

ф Західпьо-німецькнй міністѓр 
справедлнвостн д-р Евальд Ву-
хер загрозив димісісю. якщо 
у`ряд піддасться натискові збо-
,ку Совг.тського Союзу, Польщі 
т а взагалі інтернаціональних 
комуністів, як також Ізраїлю 
і всіх жндів, і знехтус консти-
Туційну постанову, яка заборо-
няс розпочинати слідство в 
будьякій злочинній справі з гіт-
лерського періоду — після 20-х 
років від закінчення останньої 
світоиої війни. 

пятшщя, 
1 9 - г о Л Ю Т О Г О 1 9 6 5 р . 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. На. Прнннман-
ня вкладок 397 Відд. відбу-
деться: 19 лютого під ч. 5020 
Порк Ровд від год. Т-8 веч. і 
20 лютого під ч. 847 Н. Френ-
КЛІИ від год. 3-4 по пол. — 
О. Штогрнн. секр. 

С У Б О Т А , 
2 0 - г о Л Ю Т О Ї Х ) 1 9 6 5 р . 

П Л Е П Н Ф І Л Д , Н Дж. Річні збо-
рн Т-ва ім. І. Франка — 372 
Відд. в ѓод. 7-ій веч. в залі 
Ігіл Гол. 210 Чорч вул. Пори-
док нарад : відчитаний прото-
колу Коптр. Комісіќю, вибір 
уряду і Контр. Комісії на 1965 
p., внески і запити. Якщо на 
означений час не явиться від-
повідна кількість членів, збо-
рн відбудуться при будьякій 
скількости на годину пізніше 
Проситься членство прибути. 
П. Шило, секр. 

Н Е Д І Л Я , 
2 1 - г о Л Ю Т О Г О 1 9 6 5 р . 

ПОНКЕРС, Н. П. Збори Т-ва 
Подільська Січ — 8 Відд. в 
2-ій год. по пол. в церковній 
залі св. Мнхаїла. — В. Ко-
зіцькнй, П. Гараснмів. В. 
Мандзій, секр. 

ВУНСОКЕТ, Р. Ай. Місячні 
збори Т-ва Запорозька Січ — 
206 Відд. в 1-ій ѓод. по пол. в 
церковній залі , 74 Гернс ев-
ию. — Управа. 

Б Е Т Л Е Г Е М , Па. Місячні збори 
Б-ва св. Днмнтрія — 288 Відд. 
в 11-ій год. ранку, з а р а з по 
Сл. Божій в церковній залі . 
— Д. Мушастий, секр. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, Па. Місячні 
збори Б-ва св. Васнлія — 339 
Відд. в год. 4-ій по пол., в до-
мі Укр. Громади прн 3322 Н. 
Лавренц вул. Проситься прн-
бутн і вирівняти свої в^пад-
ки. — С. Лупацій, секр. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. На. Річні збо-
рн Т-ва ім. І. Франка — 83 -ий 
Відд. в ѓод. 12:30 по пол. в 
Укр. Горож. Ќлюбі прн 847 
Н. Фрснклін вул. Тому, що с 
багато важливих справ до по-
лагодженіиі в зв 'язку з 50-
літнім Ювілесм нашого Відді-
лу, проситься всіх членів обо-
в'язково прибути на означе-
ний час. — Р. Карбівннк, го-
лова, Ст. Гаврнш, секр. 

ПАССЕИК, Н. Дж. Місячні збо-
рн 42-го Відд. ім. Т. Шепчен-
ка в 2-ій год. по пол. в УНДо-
мі прн 237 Говп евеню. В 
зв ' я зку з підготовок) до 50-
літнього Ювілею Відділу, с 
багато різних справ до рішсн-
ня, тому участь всіх членів 
на зборах с. дуже побажана. 

В. Марущак, рекр. секр. 

К Л І В Л Е Н Д . Огайо. Річні збори 
210 Відд. ім. Є. Коновальця п 
год. 2-ій по пол. в залі УНДо-
му прн Вест 14-ій вул. Прн-
сутність усіх членів обов'яз-
ков.ч. На випадок, коли б біль-
шість членів не з 'явилася на 
час. збори відбудуться на го-
днну пізніше, без огляду на 
число присутніх. — Управа. 

Ш И К А Ґ О , Елл. Річні загальні 
збори 252 Відд. ім. Т. Шевчен-
ка в год. 12-ій дня в залі Юі-
тедр. Собору св. Володимира 
прн 2238 В. Кортез стр. Спра-
вн до полагодження важливі. 
Ваша прнявність конечна. За^ 
довжених членів просимо вн-
рівняти заборгованість. О.-
Маланчук. 

К А Р Т Е Р Е Т , Н. Дж. Річні збори 
Т-ва Запорізька Січ — 342-нй 
Відд. відбудуться 21 лютого. 
Збори не відбулися 17 січня 
через злу погоду. На порядку 
нарад: звіт уступаючої Упро-
ви, вибір управи на 1965 р. та 
різні внески для добра і роз-
внтку Відділу. Всіх членів 
проситься прибути. - Упра-
на. 

† 
Посмертні згадни 

(ГГЕФАН KPABt:. член ЗОЯ Від-
ділу УНС ім. І. Мазепи І го-
лова Контр. Комісії номер 27 
січня 1965 р. Покійний наро-
дпнся 8 травня 1912 р . в Са.м-
Порі, Галичиио. По закінченні 
Львівської Торговельної Шко-
лн прадювов в Самбіреькій 
Народній Торговлі.- Був теж 
одним з організаторів і спор-
тошіем - колуном слортового 
Т-ва ДіЦстер. По приїзді до 
Америки перенісся з родиною 
З Н ю Порќу до Флнігг. Міш. 
Тут брав він активиў участь 
ў`громадському і товарнсьід)-
му житті української громади, 
працював в ВІддЬшх усіх ук-
ра'ни і.і.нх установ, провадив 
кннговидство 1 в потребі дяку-
вав в тутешній укр. кат. цер-
кві, співав в хорі, як теж ію-
маган при будові нового Укр. 
Нар. Дому. Покійний залишив 
дружину Христнну - Ерну, З 
дітей — Ірнігу, Марію, Стена-
на мол., сестру Марію та бра-
тів Ярослава і Михайла, Но-
хорон відбувся ЗО січня 1965 
р. з церкви св. Володимира 
на кладовище Нова Кальва-
рІЯ. IIІСЛ11 ІІПХорі)НІІНХ в і д -
прав українська громада по-
прощала Його в оспишс піс-
нею: „Видиш брате мій'". 

Вічна Йому Пам 'ять ! 
Секретар Відділу 

ВЛТЬКИ! Зв"яжггь втмододу 
ваших дітей а пайстаршою, 
найбільшою п пайбагатшсю уп-
раівсьхою національною устя-
новою поза межами батьківщн-
ші, якою ш Украівсьхвй Народ-
ннй Союз, щоб sanesHHTs їй 
кращу будучвість, а нашій гро-
маді у вільяому світі нового 

свідомого члена і 

рЛ 
48 Е. 7th 8 t . 

Tel.: QR 3-S6SO, New York tttj 
Двќ`ѓа довгограючих ўкралі-
CUtBX платівок „Арки" КО-
льосальлнй вибір перлин нашої 

музики Л пісні. 

1111 Ріал$е 
Українське Внсилќово Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 
Tel. : GR 5-7430 — висилас — 
Н А Д А Л І П А Ч К И З ОДЯГОМ 
1 Х А Р Ч Е В І . Рівнож авта, х о ю -
дільшікн, телевізори, машнин 

до іірання ! шиття і т. д. 
Урядові годили: від 8:30-7 веч. 

Субота до 6-ої веч., в неділі 
від 10-3 по пол. 

ALBERT MAIER. INC. 
PORH STORE 

В найліпшім гатунку 
вепровина 1 ковбаси. 

ГУРТОВО 1 Д Е Т А Л І Ч Н О . 
1927 Washington Avenue 

Bronx 57, N. Y. 
TRemont 8-8193 

HU ііроцн II 
о H E L P W A N T E D M A L E e 

ОЗАРІВ АНАСТАЗІЯ, членќа 
С-ва Рожд. Прес. Богородиці 
36 Відд. УНС в Рочестер, Н. 
П., помер.іа 21 грудня 1964 р. 
Народ. Покійна 1 квітня 1893 
р. в с Колонки, лов. Калуш, 
Зах. Україна. До С-ва вступи-
ла 1925 р. і була активною 
ЧЛЄІПІОЮ та касиркою в Відді-
лі. Полишила в великому 
гнутќу 3 аамужні дочки і 4 
внуків 1 правнуків. Похорон 
відбувся 24 грудня 1964 р . з 
похор. заледенілі до церкви 
св. Посафата прн участи ро-
днли, свояків, знайомнх і 
членкнш, С-ва. Похована ва 
цвинтарі Голи Сепулкер. 

Вічна їй Нам 'ять ! 
С. Гулька, секр. 

АНАСТАЗІЯ МАПКА, членќа 
316 Відділу УНСоюзу в Ро-
честері, Н. П., померла несяо-
дівшю на удар серця 13 січня 
1965 р. Покійна вступила до 
УНСоюзу 1943 р- і була ак-
тнвною членною УНДому. Ро-
дом походила з с Воскресін-
ці, Рогатннського пов., де іш-
роднллся 1897 р. Померла в 
67 році життя. Полишила В 
смутку мужа Івана, дітей — 
д-ра Ст. Майку і Олену Ур-
бан та 3 внуків. Похорон від-
бувся 16 січня 1965 р. з похор. 
заведення до церкви св. По-
софата а відтак ші цвинтар 
Holy Sepalchre, де поховано її 
Тлінні Останкн. 

Вічна ЇЙ Пам 'ять ! 
Управа 

TOOL M A K E R S (2) 
Мусить мати 8 річ. досвід. Пра-
ця при progressive and compound 
Dies. 55 год. тижнево, всі бене-
фітн. Постійна праця, прнсмні 

умовили праці. 
S T E W A R T STAMPING Corp. 

GS0 Central P a r k Ave. 
Yonkere, N.Y. 914 YO 6-0816 

й Праця a 
о H E L P W A N T E D F E M A L E e 

КАРОЛИНА ПОІІІЛЬ, членќа 
Б-ва св. о. Николая — 106-нй 
Відд. УНС в Шикаґо , Ілл., 
померла по довгій недузі 19 
січіш 1965 p.. на 69-му р жнт-
тя . Народ, в с. Новошнчі, лов. 
Самбір, Україна. Прибула до 
ЗДА 1912 р. Членкою УНСо-
юзу була від 1939 р. В Ш и к а -
г'о ш`ім відома громадяніда. 
Покійна полишила в нслико-
му смутку мужа Михайла, 2 
синів Олексу і Лсона 3 дру-
жнломи, зим. дочку Внсочан 
і 2 внуків та 2 внучки. В Ук-
раїні зіиіпшлла брата Василя, 
сестру Cwjiiio а в Шнкаі 'о се-
стру Лину 1 швагра. Похорон 
відбувся 23 січіш 1965 р. прн 
участі трьох священиків та 
каті`дрального хору, родили, 
Знайомнх і членів Відділу до 
Клтедрн св. о. Николая а від-
так на цвллтар св. о. Ннко-
лан. 

Вічна їй Пам 'ять ! 
II. Дацьків, секр. 

(20) ОПЕРЕИТОРКН 
з досвідом при шитті жіночих 
спідничок 1 жакетів (спортовий 
одяг ) . Секційна праця. Добра 
платня. Постійна праця. Юній` 
на фабрика. Голоситнсь цілий 

тиждень. 
YORRO SPORTSWEAR 

40-42 W. 17th St . N. Y. C. 
4th Floor CH 3-2468 

(111 Heal Estate til) 
Astoria, L. I. 

В тім самім бльоці, що нона 
українська церква Св. Хреста 

2-РОД. ДІМ на П Р О Д А Ж 
2 нові кухні, машина до миття 
посуди, пральня і багато інших 
особливостей. Цілий дім "uir 
conditioned". 1 бл. до ВМТ сабв. 
20 хвнл. до Менгеттену. На ско-
рнй продаж, знижена ціна до 

$33,000. Власник AS 8-8610. 

C A P E Elraont — 10 КІМНАТ 
COD RANCH 

Викінч, піддашшя і підвал з 
кухнею, Гараж на 2 авта, бага-
то особливостей, досі:, стан, 
близ. комунікації, склепів, шкіл, 
і домів праці, також St. Vln-
cents. Досконала ціна на скорий 
продаж. $29.900. Треба огляну-

тн, щоб оцінити. 
(516) PRimrose 5-4030 

МИКОЛА МАЦЮК, член 57-го 
Відд. УНС в Коговл, Н. И., 
помер по короткій але тяжкій 
недузі на 59 р. жаття Залн-
шнв в невимовнім смутку дру-
жину Катерину, дочку Ірину 
Галібей та сина Ромаші і 5 
внуків. Покійний народився 
12 травня 1905 р. в Золочеві, 
Зах. Україна. Похорон відбув-
ся ЗО січня 1965 р. з похорон-
ного заведення до церкви св. 
Петра 1 Павла, а відтак іш 
цвинтар св„ Петра і Павла в 
Коговл. Н. Й., при участи ро-
дпшг, приятелів та знайомих. 

Вічна Йому Пам 'ять ! 
Управа 

С Л О В Н И К 
А Н Г Л О - У К Р А Ш С Ь К И И СЛОВНИК — 60 000 СЛІВ І 

виразів, 792 crop, в оправі — М. Л. Подвезько — $6.00 
Замовляйте: 

"SVOBODA", 81-83 Grand St., Jersey City, N.J. 07303 

УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ПАРАФІЯ СВ. АП. АНДРІЯ ПЕРВОЗВАННОГО 
в Б О С Т О Н І , М а є . 

пошукуѓ 
КВАЛІФІКОВАНОГО 

Д И Р И Г Е Н Т А Д Я К О В Ч Н Т Е Л Я 
я к и й з н а є к и ї в с ь к о -

г а л и ц ь к и й н а п і в 
Зголошення просимо слати 

на адресу: 
8 t . Andrew Ukrainian Orthodox 
O m r c h of Boston. 24 Orchardhlll 

Road., J ama ica Plain, 
Маан. 02130 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 Eas t 7th St ree t 

N E W YORK, N. Y. (9) 
TeL; OB 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИБ 

Заимасться Похоронами в 
BRONX, BROOKLYN. N E W 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter J a r e m a 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
T e l : OBchard 4-2568 

T A P 3 A H . 4 . 5888. П е р е д з м а г о м із мавпоюЃ 

TENSION 7KEVAILE7 
NOW, AS A ‚WlSHTV 

- ^ GtEAT APE WAS UEC 
ONTO THE COVPOUNC?! 

H-IO-SIM 

. THE 5KUTE WAS ICELEASE,C AN7, APTEK 
FueiOUSLY MATING ITS CHEST4 IT СИАК6ЄР 
Р0ЄУУАЄ7 TOCeUSH TWE JUN6LE L O t f ' 

Н а п р у ж е н н я щ е б ільше 

зросло, коли вели на п л о щ у 

м о г у т н ю м а в п ў і 

Бест ію з в і л ь и й л и і вона , 
п о б и в ш и себе д я к о по г р у д я х , 
р у ш и л а вперед , щ о б р о з ч а -
внти п а н а д ж у н г л і в ' 


